

PRIMORSKI DNEVNIK

Leto XXXIV. Št. 144 (10.056)

TRST, torek, 20. junija 1978

Cena 200 lir

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdoba» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobodjenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužni Evropi.

ZA TEDEN DNI ODLOŽEN VRH VLADNE VEČINE

O NOvem DRŽAVNEM POGlAVARJU: «PREdVSEM NAJ BO POŠTENJAK»

Danes se sestane vodstvo KD - Prve ankete

RIM — «Predvsem naj bo poštenjak. To je najmanj, začenja kratak plemični zapis o izvolitvi novega predsednika republike socialistično glasilo in nadaljuje: «Vsi hočejo, da bi bil spoštovan, kar že ožji krog za izbiro. Naj bo vsem všeč in za vse sprejemljiv. To bi bilo kar najbolje, toda težko, čeprav ni nemogoče. Hočejo pa tudi, da bo izbran brez diskriminacij, kar je prav lepo. Toda neki ugleden predstavnik KD trdi, da ne sme biti pristranski in zato predlaga nič manj kot svojega političnega tajnika, Leo Valtarija...»

Zabeležili smo v celoti zapis socialističnega glasila, ki ironično pomeni, nastal po odstopu Giovannija Leoneja in po prvih plemičnih praskah med strankami. Kajti prav res je, da si vsi želijo poštenega in iskrenega demokrata, ki bo izraz enotnosti in na splošno spoštovan, imena pa ne pomeni nič. Niti demokristjani, čeprav so mnogi že povedali, da je njihov kandidat Benigno Zaccagnini.

Vodstva strank bodo vsekakor povabila ta teden prav vprašanju izbirnega novega predsednika republike

in morebitnih dogovorov med demokratičnimi silami, da bi kandidat bil kar se da izraz enotnosti strank ustavnega loka. Predvsem bo to trda preizkušnja za KD, saj je večina njenih predsednikov republike bila izvoljena z glasovi fašistov, ob nasprotovanju leveice. Tokrat pa bi ta manever pomenil takojšnjo vladno in politično krizo, zato bo KD morala skrbno premisliti, kaj dela in s kom se povezuje. V ta namen se danes sestane demokristično vodstvo. Tu bodo preverili možne kandidature in določili strategijo dogovarjanja z ostalimi silami ustavnega loka. Najbrž bodo na seji izvolili delegacije, ki se bo šla pogajati z drugimi strankami. V njih bodo najbrž Zaccagnini, njegovi najbližji sodelavci in predsednika parlamentarnih skupin KD v zbornici in senatu Piccoli in Bartolomei.

Pozdrav CK KPI 11. kongresu ZKJ

RIM — Centralni komite KPI je poslal predsedstvu ZKJ poslanico ob 11. kongresu in v njej potrjuje bratska čustva italijanskih komunistov do jugoslovanskih narodov in ZKJ, ki že tri desetletja od osvoboditve in pod vodstvom tovariša Tita napredujejo in širijo svoj svetovni prestiž. Pomen Jugoslavije zaradi njene samoupravne socialistične družbe in neuvrčenosti je velik tudi v mednarodnih odnosih, kjer utrjuje načela enakopravnosti in suverenosti.

CK KPI zelo pozitivno ocenjuje vlogo ZKJ Jugoslavije v mednarodnem delavskem in naprednem gibanju, ki sloni na poudarjanju odgovornosti delavskega razreda v zgodovini. Odnosi med KPI in ZKJ se v prijateljski in sodelovalni širini in poglavlju, saj obe partiji poudarjata v mednarodnem okviru spoštovanje samostojnosti vsake komponente, iskreno izmenjavo in primerjavo mnenj ter izkušnji.

CK KPI poudarja tudi doslej stopnja prijateljstva in sodelovanja med državama ter zaključuje s pričanjem, da bo Jugoslavija tudi v bodoče razvijala izvirne oblike samoupravne socializma in neuvrčenosti, kar veliko pomeni za izgradnjo napredne Evrope in miru v svetu.

RIM — Notranji minister Roghoni je imenoval za šefa kabineta prefekta Coronasa, ki je v letih 1971-74 opravljal funkcijo namestnika po veljavnika policije.

TRZIC — Odnos do vprašanja globalne zaštite slovenske narodne manjšine je po našem mnenju preizkušni kamen za demokratično voljo vseh strank. Mi smo pred nedavnimi predložili parlamentu zakonski osnutek o globalni zaščiti slovenske narodnosti skupnosti in prizadevali si bomo, da bo zakon čimprej in s čim širšo večino odobren. Tako je in si želimo tudi konferenci v Trzinu, ki so se je novinarji udeležili polnoštevno (prisotni so bili tudi dopisniki vseh državnih listov in televizije, ki sledijo volilni kampanji). Če želijo, si tajnik KPI obravnava splošno italijansko in krajevno problematiko s posebnim poudarkom na osimskih sporazumih, odnose z Jugoslavijo in z ZKJ. Včeraj je namreč odpotoval v Beograd, kjer bo prisostvoval začetku kongresa Zveze komunistov. Glede osimskih sporazumov je

OB IZREDNI POZORNOSTI MEDNARODNE JAVNOSTI IN SVETOVNEGA DELAVSKEGA GIBANJA

Z UVODNIM GOVOROM PREDSEDNIKA TITA DANES ZAČETEK ENAJSTEGA KONGRESA ZKJ

V razdobju od 10. do 11. kongresa ZK je jugoslovanska družba dosegla ogromne uspehe na notranjem in zunanepolitičnem področju, je dejal predsednik Tito - Sekretar izvršnega komiteja ZKJ Aleksander Grličkov: Gre za kongres kontinuitete, ki pomeni napredek in razvoj - Okrog 2000 delegatov in 123 delegacij tujih delavskih in naprednih strank in gibanj

(Od našega dopisnika)

BEograd — Danes se začenja 11. kongres Zveze komunistov Jugoslavije. V pozdravu je izrazeno prepričanje, da se bo sodelovanje med obema partijama nadaljevalo v skupnem boju, pozitivno je ocenjen sistem delavskega samoupravljanja in ljudske obrambe. Pozdrav omejuje tudi obisk predsednika Tita na Kitajskem in uspešnost njegovih pogovorov s predsednikom Hua Kuo Fengom za odnose med državama.

Italijski delegati na kongresu ZKJ zastopane delegacije Komunistične partije Italije s sekretarjem Berlinguerjem na čelu. Socialistične stranke Italije s podtajnikom Signorilem na čelu ter Socialdemokratske stranke Italije s posl. Maurom Ferrerjem na čelu. Prisotna je tudi delegacija Slovenske kulturno - gospodarske zveze, ki jo vodi predsednik Borisa Raca.

Kongres jugoslovanskih komunistov bo trajal do petka. Danes bo na prvi plenarni seji spregovoril predsednik Tito. Njegov pismeni referat so delegati že dobili. Zato je pričakovati, da bo današnja Titova beseda na kongresu pomenila osrednje poudarke, ki jim na kongresu velja osrednja pozornost. Že danes popoldne bo kongres nadaljeval delo v šestih komisijah, prav tako jutri in pojutrišnjem. Medtem ko sta za zadnji dan, v petek, predvideni dnevi sklepni plenarni seji. Ob zaključku pa bo spet spregovoril predsednik Tito. Vse seje bodo javne.

Beograd zdaj že šestič gosti kongres jugoslovanskih komunistov. Za to priložnost si je jugoslovanska prestolnica nadela svečano podobo. Po mestu so razobeženi mnogi transparenti s pozdravi udeležencem kongresa in gesli, ki odražajo jugoslovansko družbenopolitično stvarnost. Vzdušje vseh glavnih ulic polajolajo državne in partijske zastave. Se posebno slovesno pa je okrog kongresnega centra «Sava».

Jugoslovanski komunisti prihajajo na svoj 11. kongres z nespornimi uspehi. Strnjeno je o njih spregovoril predsednik Tito, ko je v nedeljo obiskal kongresni center «Sava» in si ogledal prizorišče kongresa.

«Navzlic velikim težavam so bili doseženi ogromni uspehi na notranjem in na zunanepolitičnem področju», je naglasil Tito. «Te rezultate nam priznavajo tudi tisti, za katere ne bi mogli reči, da so nam prijatelji. Vsakdo, ki pride v Jugoslavijo, občuduje to, kar smo dosegli.»

Kot poudarja jugoslovanski tisk pred začetkom kongresa, ta najvišji delovni dogovor jugoslovanske partije poteka v času ko je za Jugoslavijo in njeno Zvezo komunistov povsem utemeljeno zapisati, da sta idejnopolično in nasploh izredno stabilni in trdni. Povsem na mestu je ugotovitev, da Jugoslavija doslej še nikdar ni bila tako stabilna. Na notranjem političnem prizorišču ni bilo nobenih pretresov, nasprotno, razvoj socialističnega samoupravljanja je potekal plodno in uspešno na vseh področjih družbenega življenja in dela.

Med 10. in 11. kongresom je bil sprejet zakon o združenem delu, ki jugoslovanskemu delavskemu razredu in vsem delovnim ljudem zagotavlja in omogoča, da resnično razpolagajo s svojimi sredstvi in rezultati svojega dela. Na tem področju so bili že doseženi prvi, pomembni uspehi, svedea pa vso družbo na čelu z Zvezo komunistov čaka tudi pri tem še veliko naloga. Da bodo vsi zapisana načela zavajala tudi v vsakodnevni praksi. V tem času se je uveljavil tudi delegatski sistem, ki je v tokove družbenopolitičnega življenja vključil ogromno število proizvajalcev.

Na mednarodnem prizorišču Jugoslavija po zadnjem partijskem kongresu v celoti potrjuje svojo dosledno neuvrčenost. Kot socialistična, samoupravna skupnost enakopravnih narodov in narodnosti na temeljih beuvrčenosti politike po svojih močeh kar največ prispeva k tudi k urejanju zapletenih mednarodnih vprašanj, s katerimi se sooča sodobni svet. Mir, varnost in enakopravno mednarodno sodelovanje so bili poglavitni smot, prizadevanj Zveze komunistov in celotne jugoslovanske družbe na svetovnem prizorišču. Poseben pečat je jugoslovanski mednarodni dejavnosti dala aktivnost predsednika Tita, ki je s svojimi državničevimi potovanja — med drugim v Sovjetsko zvezo, na Kitajsko in v Združene države Amerike, pa še v številne druge prijateljske države — potrdil jugoslovanski ugled v svetu in prispeval veliki delež k reševanju zgodnjih vprašanj v sodobnih mednarodnih odnosih.

Vsa ta in druga aktualna vprašanja — o njih govorijo poročila centralnih organov ZKJ in referat predsednika Tita — bodo predmet razprav na kongresu. V poročilu za kongres teče beseda tudi o tridesetletnem razvoju jugoslovanske socialistične samoupravne družbe, s čimer 11. kongres ZKJ dobliva še večji pomen in širše razsežnosti. Enotno je prepričanje, da ga izražajo vedno ljudje in občani z vseh koncev Jugoslavije, da bo vrhunsko zborovanje jugoslovanskih komunistov dalo nove drage — napotke za nadaljnji razvoj socialistične samoupravne demokracije, družbenopolitičnega in gospodarskega življenja in mednarodne dejavnosti socialistične neuvrčenosti Jugoslavije.

O vsem tem je včeraj dopoldne na tiskovni konferenci za okrog 1300 domačin in tujih časopisnih in televizijskih poročevalcev, govoril tudi sekretar izvršnega komiteja ZKJ Aleksander Grličkov, ki je dejal, da bo 11. kongres ZKJ «kongres kontinuitete vendar kontinuitete, ki ne pomeni stagnacije marveč napredek in razvoj». Vztrajajoč na svoji osnovni politiki, ki je iskanka demokracije v socializmu in socializma v demokraciji, bo ZKJ skušala dati svoji akciji večjo učinkovitost in konkretnost pri reševanju problemov v državi, v prvi vrsti uskladitve političnega sistema z ekonomskim. Zaradi tega mora ZKJ uveljaviti svojo prisotnost in svojo vodstveno vlogo na vseh področjih življenja. Toda jugoslovanska družba priznava obstoj «pluralizma interesov», zaradi tega se zveza komunistov ne sme postavljati nad morebitne drugačne interese, pač pa mora težiti k njihovega usklajevanju s svobodnim in demokratičnim dialogom.

Grličkov je dejal, da bo zveza komunistov in državnim tajnikom

NAFTA SE ŠE NE PODRAŽI



Na tiskovni konferenci pristojnih ministrov držav članice organizacije petrolejskih izvoznikov (OPEC) so včeraj sklenili, da ostane cena nafte vse do konca tekočega leta nezpremenjena, in sicer pri 12,70 ameriškega dolarja za sod. Največ zasluge gre pri tem saudskoarabskemu ministru za petrolej Jamanju, levo na sliki (Telefoto ANSA)

NEDELJSKA TISKOVNA KONFERENCA ENRICA BERLINGUERJA V TRZINU

Stališča KPI o globalni zaščiti Slovencev in o odnosih med Italijo in SFR Jugoslavijo

Pomen osimskih sporazumov in možnost nadaljnega plodnega sodelovanja med državama - Zgledni odnosi med italijansko partijo in ZKJ - Nujnost sporazuma med demokratičnimi silami za izvolitev novega predsednika republike

TRZIC — Odnos do vprašanja globalne zaštite slovenske narodne manjšine je po našem mnenju preizkušni kamen za demokratično voljo vseh strank. Mi smo pred nedavnimi predložili parlamentu zakonski osnutek o globalni zaščiti slovenske narodnosti skupnosti in prizadevali si bomo, da bo zakon čimprej in s čim širšo večino odobren. Tako je in si želimo tudi konferenci v Trzinu, ki so se je novinarji udeležili polnoštevno (prisotni so bili tudi dopisniki vseh državnih listov in televizije, ki sledijo volilni kampanji). Če želijo, si tajnik KPI obravnava splošno italijansko in krajevno problematiko s posebnim poudarkom na osimskih sporazumih, odnose z Jugoslavijo in z ZKJ. Včeraj je namreč odpotoval v Beograd, kjer bo prisostvoval začetku kongresa Zveze komunistov. Glede osimskih sporazumov je

Berlinguer poudaril, da predstavljajo zelo pomemben korak v razvoju odnosov med Italijo in Jugoslavijo. Predvsem sta državi s tem sporazumom dokončno rešili odprta vprašanja, kar je velikega političnega pomena. Poleg tega pa se odpira možnost nadaljnega sodelovanja med državama tako v okviru načrtovanje proste industrijske cone na Krasu kot tudi na drugih področjih, na primer možnost skupnega sodelovanja z državami središnje in vzhodne Evrope.

«Kar pa zadeva naše odnose z ZKJ — je poudaril Berlinguer — lahko rečem, da so odlični, celo zgledni v okviru mednarodnega delavskega gibanja. Imamo pogoste stike, naši pogledi na vrsto mednarodnih vprašanj in na razvoj mednarodnega delavskega gibanja so slinčni ali enaki. Kot veste bomo jutri (v ponedeljek op. ur.) odpotovali v Beograd, vabilo na kongres ZKJ sem sprejel z veseljem in žal mi je, da bom lahko prisostvoval le odprti, ker se moram vrniti v Rim zaradi skorajšnjih volitev predsednika republike. Vabilo pa vsekakor ocenjujem kot nov dokaz prijateljskih vezi in sodelovanja med našo partijo in ZKJ.»

«Kar pa zadeva jugoslovansko mednarodno politiko — je dejal tajnik KPI v odgovor na vprašanje odgovornega urednika agencije Alpe Adria je naša ocena pozitivna. Jugoslavija je s svojo neuvrčenostjo politiko, z zavzemanjem za popuščanje napetosti in s prizadevanjem za čimširše sodelovanje, imela in ima važno politično vlogo v Evropi in na splošno v svetu.»

Glede vprašanja globalne zakonske zaštite slovenske manjšine je senatorka Jelka Gerbec kot dopisnica zakonskega osnutka dopolnila v začetku navedeno Berlinguerjevo izjavo in dejala, da je komunistična partija predložila svoj prvi osnutek o zaščiti že 1970. leta, dve leti pozneje pa ga znova predložila parlamentu. «Novi zakonski osnutek je plod ugotovitve, da so se v zadnjih letih razmere korenito spremenile in da je bilo treba zato bogatiti in izpopolniti naš osnutek. Kot je poudaril tovariš Berlinguer, si bomo prizadevali, da bo parlament čimprej razpravljal o osnutku, veliko pa je odvisno tudi od ostalih strank, s katerimi bomo morali navezati ustrezne stike.»

Ta del razgovora je sklenil deželni tajnik KPI Antonio Cuffaro, ki je izrazil željo, da bi izid nedeljskih volitev pripomogel k uveljavitvi tistih načel, «ki so nam bila vodilo pri sestavi zakonskega osnutka.»

V nadaljevanju svojega posega je Berlinguer govoril predvsem o vsedržavnih problematiki, o odnosih KPI s socialisti in o skorajšnjih volitvah novega predsednika republike in v tem okviru tudi pomeni, zakaj so komunisti prejšnji «eden korakov naprečakoval» zahtevali odstoj Giovannija Leoneja. «Ne glede na utemeljenost narečju Leoneja — je dejal tajnik KPI — se nam je zdelo, da je njegov ugled močno upadel. Posegli pa smo predvsem zato, ker se nam je zdelo, da bi lahko prevladala ideja, naj bi kljub vsemu Leone ostal na svojem me-

VELIČASTNA MANIFESTACIJA ANTIFAŠIZMA IN BRATSTVA NA LESAH

V Topolovem v Beneški Sloveniji odkrili spomenik padlim v NOB

Prisotni bivši poveljniki slovenskih in garibaldinskih partizanskih enot, predstavniki ANPI in ZIB, vojske iz Čedad in na tisoče ljudi - Podelitev garibaldinskih zvezd - Potrditev prijateljstva in sodelovanja ob meji - Nastop TPPZ iz Trsta



V nedeljo odkrili spomenik padlim v Topolovem

padniki Briško - beneškega odreda in drugih enot, številni bivši borci iz Slovenije in velik število domačinov iz Topolovega in drugih krajev. Odkritju spomenika in manifestaciji v Lesah ter družabni prigraditvi v Hlodiču je skupno prisostvovalo kakih 5000 ljudi in je bila to ena največjih manifestacij vseh časov v Beneški Sloveniji.

Po blagoslovitvi spomenika je najprej spregovoril v italijanski in nato v lepem domačem beneškem slovenskem narečju župan občine Grmek inž. Fabio Bonini, za njim bivši komisar beneškega bataljona domačin, zdravnik dr. Marjan IZIDOR PREDAN.

(Nadaljevanje na zadnji strani)

Diplomat ZRN ranjen v vzhodnem Berlinu

Po naključju je privozil mimo, ko se je vnel spopad med vzhodnonemško policijo in sovjetskimi dezertarji

BERLIN — Zahodnonemški diplomat predstavnik v vzhodnem Berlinu je bil včeraj huje ranjen pri spopadu med begunci in vzhodnonemško policijo. Kaže, da si v vestni o dogodku skope in pomankljive, da je v silovitih spopadu nekaj ljudi izgubilo življenje, nekaj pa je bilo ranjenih.

Po uradnem sporočilu vzhodnonemške časopisne agencije ADN je neki «sovjetski dezerterski medbegom» nezadovoljen z berlinskega zidu silovito trčil v avto zahodnonemškega diplomata. Ker se je s strelnimi kroglicami izogniti aretaciji, je policija odgovorila z orožjem in ga onesposobil. «Dezerterski» naj bi ranil tri mimoidoče.

Po pričevanju očividcev, ki so iz zahodnega Berlina sledili razpletu dogodkov, pa naj bi bilo dezerterske več in naj bi jih vzhodnonemška policija dosegla na Ul. Friedrichstrasse, nedaleč od glavnega mejnega prehoda med vzhodnim in zahodnim Berlinom. Vnel se je oborožen spopad (prvi naj bi streljali ubitimi), ki naj bi zahteval nekaj mrtvih in nekaj ranjenih. Zahodnonemski diplomat, ki je bil huje ranjen, je bil vpleten v končno fa-zo zasledovanja, ko je po naključju privozil na Friedrichstrasse.

Po vseh iz Bonna naj bi bilo zdravstveno stanje diplomatskega predstavnika Walterja Junga zaskrbljujoče. Iz vzhodnega Berlina pa trdijo, da ranjenec ni v življenjski nevarnosti. (vt)

Protislovne izjave ameriškega državnega tajnika Vancea

WASHINGTON — Državni tajnik Vance je med včerajšnjim govorom pred komisijo za mednarodne odnose v predstavniškem domu obravnava napad na ameriško zunanjo politiko, ki ga je pretekli dni priobilo glasilo KP SZ «Pravda». List je, kot znano, očital Carterju, da spodbuja zavzeznike k nadaljnemu oboroževanju in vnovični «hladni vojni» s Sovjeti. Vance je dejal, da bodo ZDA morebiti ustrezno odgovorile na napad, vendar je tudi pripomnil, da morajo tako Američani kot Sovjeti napeti vse sile za to, da se nastalo trenje med veltislama ublaži in po možnosti odpravi.

MADRID — Včeraj je odpotoval na dvodnevni obisk v Veliko Britanijo španski minist. za odnose z Evropsko gospodarsko skupnostjo Leopoldo Calvo Sotelo. Sestal se bo s trgovskim ministrom Daltonom, ministrom za zunanje zadeve Owenom in državnim tajnikom Juddom.

(Nadaljevanje na zadnji strani)

BLIŽA SE 25. JUNIJ - DAN VOLITEV

Vse živahnější dejavnost strank pred nedeljskim volilnim spopadom

Srečanje Slovenske skupnosti z volivci iz Rezije - V prihodnjih dneh vrsta pomembnih javnih shodov

V nedeljo je imela SSK srečanja s slovenskimi volivci v tolmeškem okrožju. V Reziji so kandidati razdelili med rojake letake s proglašeno v rezijanskem narečju, tako da so ljudje mogli boljše spoznati strankin program v domači govorici, saj jim je slovenski pouk še vedno nedostopen zaradi zadržanja oblasti.

Dopolnilna sta bila dobro obiskana shoda v Ukvah in v Rablju. Kot govornik je nastopil dr. Rafko Dolhar, ki je prvi na listi SSK za deželne volitve v tolmeškem okrožju. V svojem posegu je Dolhar poudaril polnopravno prisotnost slovenske stranke na najbolj severnem predelu slovenskega manjšinskega predelja v Italiji.

Slovenska skupnost je imela večerjavno vrsto volilnih zborovanj tudi v vaseh zahodnega Krasa in v devinsko-nabrežinski občini. Na Proseku je sinoči prof. Aleš Lokar, nosilec liste za tržaški občinski svet, govoril zlasti o politični vlogi SSK za razvoj slovenske manjšine v Italiji. »Nezgodovinsko je dokazano, da je deželna centralizacija ne rešuje problemov demokracije, temveč jih celo zaostrojuje, ker kopiči oblast v rokah elite in skuša asimilirati vse, kar se ne sklada z njegovo logiko. Zato so danes - pravi Lokar - stabilne prav družbe, ki so znale ovrednotiti lokalne avtonomije, kot npr. na Zahodu Svica in na Vzhodu prav Jugoslavija, kjer narodnostne manjšine uživajo vse pravice, ki jih nam odtegujejo.«

V vseh devinsko-nabrežinski občini pa je večerjavni občinski svetovalec Antež Terčon, ki se je zaustavil predvsem pri vprašanjih, ki pobliže zadevajo devinsko-nabrežinsko občinsko upravo. V nedeljo je KPI imela več pomembnejših zborovanj, s katerimi je sklenila program na festivalnih tiskah v Trebach in Dolini. Govorila so Miloš Budin, Anselmo Gouthier, Lucio Libertini, Dušan Lovriha in sen. Jelka Gerbec. V njihovih govorih je prišla predvsem do izraza misel da so se Slovenci izkazali na referendumih, ko so razumeli smisel zaščite demokratičnega reda in dožbenega napredka ter zavrnili poskušne rušenja solidarnosti demokratičnega reda. Zato je pomembno, da 25. junija ne razpišijo svojih glasov na občasne krajevne in mesečne liste, pač pa da okrepijo levico in še posebej KPI, ki je najbržnejše jamstvo za napredek in demokracijo.

Pred dvema letoma so ljudje množično podprli KPI, ki je tako postala premočna, da bi ostala v opoziciji, obenem pa presihala, da bi lahko vstopila naravnost v vlado. Zato se sedaj v okviru parlamentarne večine vztrajno bori proti nazadnjaškim silam in vsiljuje napredneje rešitve. Naše deželne volitve lahko dokažejo v Rimu, da je KPI čvrsta in da ljudstvo zaupa njenim naprednim težnjam. V nasprotju primeru pa bi se kolo zgodovine zamaknilo nazaj, kar gotovo ne koristi nikomur: ne potrosencem, ne Tržčanom, še najmanj pa Slovincem. Ministrica Tina Anselmi je v svojem volilnem govoru sinoči v dvorani Auditoria poudarila predvsem vlogo KD v dosedanjem razvoju italijanske družbe in utemeljevala geslo, napisano v velikih črkah nad odrom, da je »KD edino možno demokratično vodstvo za soočanje z bodočnostjo«. Dejala je, da postaja demokracija vedno manj formalna in pri tem navedla šolske svete in bližnje neposredno vodenje zdravstvenega skrbstva. To pa nalaga vsem državljanom tudi večje odgovornosti in narekuje potrebo po oživiljanju »duše demokracije«, to je zaupanja v človeka in spoštovanja tujih nazorov. Glede Trsta je zatrjala, da bo država spoštovala vse obveznosti za njegov razvoj, upoštevajoč njegovo važno mednarodno vlogo.

VLOGA NAŠE DEŽELE DANES IN V BODOČE

Razgovor s predsednikom deželnega sveta A. Pittonijem

Začenjamo z objavo razgovorov s predstavniki deželnih vodstev treh strank, za katere glasjuje Slovenci. Iz tehničnih razlogov bomo te razgovore objavili ločeno. Danes objavljamo razgovor s predsednikom deželnega sveta in nosilcem liste PSI za deželne volitve Arnaldo Pittonijem, jutri in pozjutri s predsednikom deželnega sveta KPI Antonom Cuffarom.

Vpr.: Kakšna je vloga dežele Furlanije - Julijske krajine v sedanjem razvoju italijanske države?

Odg.: Naša dežela ima izredno pomembno vlogo. Predvsem zaradi svoje geografske lege in kot posledica te zaradi izmenjav idej in dejavnosti med dvema narodoma. Dežela Furlanije - Julijska krajina je zaradi tega zgodovinskih in političnih značilnosti in posebnosti posebno dinamična in lahko odigra vodilno vlogo v splošnem procesu popuščanja na petosti.

Toliko kar zadeva načela ali boljše rešitve splošne politične smernice med dvema državama in dvema narodoma, S strogo političnega vidika pa vloga nedeljskih volitev v deželi ne bo brez vpliva za potrditev ali zavrnitev teženj, ki so se pokazale 14. maja. Če se bo znala dežela pridružiti vsedravnemu dogajanju bo lahko okrepila svoje sposobnosti vplivanja in reševanja tudi svojih posebnih problemov; če pa bo postala »otoka« krajevnih list, bo vedno težje ohranjati tisti manevrski prostor, ki si ga je pridobila z dolgoletnim težkim delom.

Vpr.: Vprašanje obnove Furlanije in Beneške Slovenije ter uresničevanja osimskih sporazumov bodo gotovo osrednje točke četrte mandatne dobe deželnega sveta. Kakšno je vaše stališče do teh vprašanj?

Odg.: Socialisti negativno ocenjujejo dejavnost deželne uprave na »področju obnove. Menimo, da je bilo preveč časa izgubljenega, čeprav je bilo veliko izredno pomembnih problemov. V prihodnji mandatni dobi bo treba končno začeti z obnovo hiš in z dejanskim združenjem, gospodarskim in kulturnim razvojem deželne skupnosti. Pot za doseg vsega tega po mnenju PSI ni v okrepitvi birokratskih struktur, temveč v stvarni decentralizaciji funkcij in nalog, ki jih je treba dodeliti krajevnim ustanovam in skupnostim. Dosedanja pot je bila žati diametralno nasprotna.

Kar zadeva Osimo bo treba izvajati vse gospodarske del. Dobri del krajevnega javnega mnenja žal ni dojel možnosti, ki jih nudijo sporazumi, temveč se je od pritikom določenih interesov omeji samo na ekološke probleme, ki so vezani na namestitve industrijske cone na Krasu. Toda pobude v tem pogledu so veliko širše in vključujejo gospodarske odnose med obema conama ter lahko veliko prispevajo tudi k reševanju družbenih in gospodarskih problemov Trsta.

Glede specifičnega problema in sen. Jelka Gerbec. V njihovih govorih je prišla predvsem do izraza misel da so se Slovenci izkazali na referendumih, ko so razumeli smisel zaščite demokratičnega reda in dožbenega napredka ter zavrnili poskušne rušenja solidarnosti demokratičnega reda. Zato je pomembno, da 25. junija ne razpišijo svojih glasov na občasne krajevne in mesečne liste, pač pa da okrepijo levico in še posebej KPI, ki je najbržnejše jamstvo za napredek in demokracijo.

Izvolili bodo tri predstavnike za volitve predsednika republike

Predsednik deželnega sveta Arnaldo Pittoni je sklical za soboto, 24. junija, sejo deželne skupščine, ki bo morala izvoliti tri predstavnike Furlanije - Julijske krajine za volitve novega predsednika republike. Kot znano bo prvo skupno zasedanje senata, poslanske zbornice in predstavnikov dežel za izvolitev predsednika republike v četrtek, 29. junija. Zaradi tega se mora deželni svet sestati pred bližnjimi volitvami, saj se bo novoizvoljena skupščina uradno sestala 17. julija.

Volilna tribuna

Na drugi italijanski televizijski mreži bo drevi od 18.25 do 19.40 razprava med predstavniki vseh 15 strank in list, ki so soudeležene pri volitvah v deželni svet F-J-K, ki bodo v nedeljo, 25. t.m., in v ponedeljek, 26. t.m. To je tudi prva oddaja v okviru televizijskih volilnih tribun, predvideva za našo deželo.

V četrtek, 22. t.m., pa bodo na prvi televizijski mreži od 18.10 do 19.55 spregovorili volivcem kandidati posameznih strank in list.

V petek, 23. t.m., bodo na prvi televizijski mreži spregovorili intervju s predsednikom deželnega odbora Comielijem. Oddaja se bo pričela ob 19.40 in bo trajala petnajst minut.

Vse tri volilne tribune bodo same za televizijsko mrežo naše dežele.

OB AVSTRIJSKEM DNEVU NA VELESEJMU

Avstrijce skrbi primanjkljaj v trgovinski bilanci z Italijo

Za letošnje predvidevajo deficit 350 milijard lir - Splošna gospodarska kriza zavira tudi blagovni promet čez Trst - Avstrijski paviljon v znamenju stekla

Včerajšnji dan na sejmu je bil posvečen Avstriji. Za zaledna država nastopa (skupaj z Jugoslavijo) na naših osrednjih gospodarskih prireditvah vsa povojna leta in je torej letno tridesetletna prisotna s tradicionalnim paviljonom v Palači narodov. Avstrijci imajo navado, da vsako leto menjajo predmet svojih kolektivnih razstav in so se letos odločili za prikaz domače proizvodnje stekla. Paviljon z okusno razporejenimi eksponati je uredila Zvezna gospodarska zbornica z Dunaja - sodelovanju z Zavodom za razvoj gospodarstva, prav tako z Dunaja.

Dopolnilne je bila v paviljonu tiskovna konferenca, na kateri je predsednik koroške gospodarske zbornice iz Celovca dr. K. Baurecht orisal zbranim časniki in predstavnikom trgovske zbornice in pristaniške ustanove sodelovanja razvoj gospodarskega sodelovanja med Avstrijo in Trstom ter med celovskim in tržaškim sejmom. Glede splošne blagovne menjave med Avstrijo in Italijo je dr. Baurecht poudaril, da se je v zadnjih

Jutri, 21. junija, petka 34 let, odkar so nacifasisti pobrali dvajset žensk in dvajset mladih iz tržaških zapored ter jih vseh štirideset v noči med 21. in 22. junijem 1944 odpeljali v Rižarno in jih umrtili. Ti ljudje so bili v večini aktivisti in pripadniki Osvobodilne fronte.

V spomin na njihove žrtve se bodo jutri ob 18. uri aktivisti osvobodilnega gibanja poklonili in položili vencic v Rižarno. Vabljeni vsi bivši aktivci OF, svoji padli ter vsi antifasisti.

VOLILNA ZBOROVANJA

PSI Ob 10. uri v Videmski ulici, ob 11. uri na Trgu Tra i Rivi, ob 12. uri v Barkovljah, ob 18. uri pri Koroskih in ob 19. uri v Križu. Govorili bodo Filibert Benedetti, Toderu, D'Amore in Seghena.

Aljoša Volčič in Boris Štrekelj bosta danes govorila ob 18. uri v Bazovici, ob 18.30 v Gropadi, ob 18.45 v Padričah, 19.15 v Trebach, 19.30 pri Banih, ob 20. uri na Opčinah, ob 20.30 na Proseku, ob 20.45 na Kontovežu in ob 21.15 v Križu.

SSK Ob 20.30 v Dolini in v Borštu.

Ob 17.30 v Mačkolkah, ob 17.30 pri Sv. Ivanu, ob 18. uri v Prebenegu, ob 18.30 v Podlonjenju, ob 18.30 na Krmenki, ob 19. uri v Lakotiču, ob 19.30 v Lonjerju ob 19.30 pri Domju, ob 20. uri v Krogljah, ob 20.30 na Katinarini in ob 20.30 v Dolini.

KPI Ob 9.30 na Trgu Piave (Sema), ob 10. uri na Trgu Pestalozzi (Monfalcon), ob 10.30 na Trgu Pucher (Monfalcon), ob 10.30 na Drevoledu XX. Septembra (Sema), ob 10.30 v Ul. Sinico (Perla Lusa), ob 10.30 v Ul. Ghirlandajo (Braid), ob 11. uri na Reski cesti (Monfalcon), ob 11. uri v Ribiškem naselju (Depangher), ob 11. uri na Trgu Stare mlinice (Paor), ob 11. uri v Ul. Kandler (Braid), in Tomasini, ob 11.30 na Trgu V. Veneto (Sema), ob 11.30 na Bormem trgu (Rossetti), ob 11.30 v Ul. Bonghi (Perla Lusa), ob 12.

ŠE DANES IN JUTRI VPISOVANJE V DRŽAVNE OTROŠKE VRTCE

Mesto vsakega slovenskega otroka je v slovenskem otroškem vrtcu!

V teh dneh je v vseh državnih vrtcih, ki so bili do letošnjega slovskega leta pod upravo ustanove ONAIRC, vpisovanje za šolsko leto 1978-79. Ob tej priliki bi radi nekoliko analizirali položaj v naših otroških vrtcih, kateri problemi so bili v tem šolskem letu rešeni, kateri pa še čakajo na rešitve.

Letošnje šolsko leto se je začelo v znamenju popolne zmedenosti in nepravilnosti vseh obstoječih struktur, da bi zagotovile redno delovanje vrtcev, ki so postali državni, medtem ko jih je do tedaj upravljala ustanova ONAIRC. Najbolj pereča sta bila problema ureditve položaja učnega in učnega osebja ter problem: refekcije.

Kakšen je položaj danes? Problem osebja je začasno vendar pa še ne dokončno rešen. Refekcija v otroških vrtcih je začela delovati v začetku januarja in od tedaj, kljub nekaterim pomanjkljivostim, redno deluje. Precejšnje zasluge za rešitev tega problema ima Združenje staršev bivših otroških vrtcev ONAIRC, ki je nastalo prav zato, da bi premaknilo položaj z mrtve točke. Zato je imelo večkratne stične s deželnim odborom za šolstvo Mizuoum, z občinsko odborico za šolstvo Benijevo, s predstavniki enotne sindikalne zveze, s slovenskim skrbnikom ter ravnateljicami. Kaj se nam obeta za prihodnje leto? Na sestanku Združenja staršev je sindikalni predstavnik Piz-

zarjamo vse starše, da bi mesto slovenskega otroka v slovenskem otroškem vrtcu. Žal je še veliko takih primerov, ko se starši iz nerazumljivih in za otrokovo bodočnost škodljivih razlogov odločajo za italijanski vrtec, večkrat z izgovori, da je vpis le začasen. Na žalost pa je povratna pot iz italijanskega vrtca v slovensko šolo redka, celo izjemna. Če želimo svojemu otroku dobro, če mu hočemo zagotoviti lepo bodočnost, pa vključimo v slovenski ambient že od otroškega vrtca naprej! (mp)

Za razširitev možnosti za izobraževanje v slovenskem jeziku

V petek, 16. t.m., se je predstavnik slovenski šol v vsedravnem šolskem svetu prof. Samo Pahor sestel z liberalnim poslancem Antonio Mazzarinom, članom šolske komisije poslanske zbornice in ožjega odbora, ki bo v prihodnjih dneh odločil, če bo zahteva po vseh smereh reformirane višje srednje šole predložena zbornici kot popravek, ki ga predlaga sama šolska komisija. Prof. Pahor je poslancu izročil osebno spomenko o problemih slovenske šole in mnenje deželne komisije za vprašanja slovenske šole o popravkih, ki naj jih vnesli v dokončno besedilo zakonskega osnutka o reformi višje srednje šole. Poslanec Mazzarino je pozorno poslušal obrazložitve zahteve po vseh smereh reformirane višje srednje šole in se ščutil, da Slovenci nimamo tehniških šol industrijske smeri, ter da smo sploh brez umetnostnih šol (glasbenih in likovnih).

10. literarna nagrada F-JK

Tržaška pesnica Adriana Carisi in videnski pisatelj Dante Botti sta dobitnika literarne nagrade Furlanije-Julijske krajine, ki jo že deset let zapored prireja deželni sindikat umetnikov in pisateljev UUL. Carisijeva je posebni komisiji predložila zbirko narečnih poezij »Z odptimi rokami«, medtem ko je Botti sodeloval na natečaju s priporočeno »Dan upora«.

JUTRI ZJUTRAJ Prekinjena vožnja openskega tramvaja

Ravnateljstvo pokrajinskega konzorcija za prevoze obvešč, da jutri zjutraj zaradi popravil na progi ne bo vozil openske tramvaja. Rdnova vožnja se bo ponovno pričela ob 13. uri z odhodi v Opčin in ob 13.30 z odhodi s Trga Škorklja. Med prekinitvijo bo zagotovljena vožnja med Opčinami in Škorkljo z odhodi vsako uro.

Danes ob 18. uri bo v Ljudski knjižnici, v Ul. Teatro Romano razstava italijanskega inštituta za grafologijo ob prisotnosti predsednika prof. Oskara Venturinja. Med drugim bodo predstavili tudi knjigo o grafologiji, ki je izšla v teh dneh. Razstava je odprta vsak dan do 24. tega meseca.

Pridržana prognoza za nesrečnega šoferja

Na nevroskirurškem oddelku bolnišnice so večer popodne sprejeli s pridržano prognozo 66-letnega šoferja Vittoria Vesnaverja iz Ul. Besenghi 8, ki je med delom na tovornjaku v Ul. Carli nenadoma, verjetno zaradi slabosti, izgubil ravnotežje in nerodno padel na asfalt. Pri padcu je zadobil hude poškodbe v glavo in ostale dele telesa.

SINOČI V KROŽKU «G. SALVEMINI»

Posl. M. Noya podčrtala zahtevo PSI po izvajanju zakona o splavu

Kljub nekaterim pomanjkljivostim je zakon trenutno edino izhodišče za kritičen položaj, v katerem se nahaja mnogo italijanskih žensk

Sinoči je bila v krožku «G. Salvemini» konferenca o splavu, oziroma o zakonu o splavu. Glavno besedo je imela poslanka Maria Magnani Noya, predstavnica državne zenskega kolektiva PSI, ki je pojasnila glavne razloge, ki so privedli socialistično stranko, da se je pridružila odobritvi omenjenega zakona, kljub nekaterim točkam, ki jih socialisti ne odobravajo. Bišću zaradi obkroževanja potom tiska, Sebastiani je namreč na straneh krajevnega dnevnika oddal upravnika in umetniškega vodjo gledališča Verdi, da sta pri upravi in vodenju te ustanove zakrivila več kaznivih dejanj.

30. mednarodni vzorčni Tržaški velesejem

URNIK: ob delavnikih od 16. do 23. ob sobotah in nedeljah od 10. do 13. - od 16. do 24. VSTOPNINA: 1.300 lir (znižana 900 lir)

Solske vesti

Sola Glasbene matice v Trstu - vpisovanje gojencev v šolo Glasbene matice v Trstu za šolsko leto 1978-79 bo od 26. do vključno 30. junija na šoli Glasbene matice. Ul. Ruggero Manna 29, od 9. do 11. ter od 16. do 18. ure. Dosedanji gojenci naj čimprej potrdijo vpis.

Razna obvestila

PD Vesna in SD Mladina vabita vse starše in še posebno predstavnike vrtca, osnovne šole in nižje srednje šole v Križu na razpravo »Za ovrednotenje šole v Križu«, ki bo v osnovni šoli A. Sirk v petek, 23. junija, ob 20.30.

Gradbena družba z o.z. »STAJA« vabi na odprto sejo, ki bo danes, 20. junija, ob 20.30 v Prosvetnem domu na Opčinah, Ulica Ricreatorio, 1. TEMA: »Kako dosežemo stanovanje na podlagi sedanje zakonodaje o gradnji ljudskih ekonomskih stanovanj.«

Kino

Miramarski park - »Luči in zvoki« ob 21.30 «Il sogno imperiale di Miramare» (v italijanskem); ob 22.45 »Der Kaisertraum von Miramar« (v nemščini). Prevoz z motorim čolnom s pomola Audace ob 20.20 in ob 21.50 ter iz Miramar ob 22.45 in ob 00.05. Ariston 17.00 »Forza Italia«. Režija Roberto Faenza. Barvni film. Politična satira. Mignon 16.00-22.15 »Viva Las Vegas«. Elvis Presley. Nazionale Poletna zapora. Gratiaceolo 17.00-21.20 »Sexy jeans«. Preveden dan 14. letom. Excelsior Poletna zapora. Eden 17.00 »La belya col mirra«. Fienca Zaprto. Riza Zaprto. Cristallo 17.00 »Una c'na tutta sola«. Jill Clayburgh, Alan Bates. Preveden dan 14. letom. Filodrammatico 16.00-22.00 »Molly primavera del sesso«. Preveden dan 18. letom. Barvni film. Aurora 16.30 »Abesada l'abbiso dei sensi«. J. Mijaskita, H. Esami. Preveden dan 18. letom. Capitol 16.00 »La banda del gobbo«. Preveden dan 14. letom. Moderno 16.30 »Quelli dell'anti rapina«. A. Sabato, J. Richardson. Barvni film. Ideale 16.00 »Il piatto piango«. A. Maccione, A. Belli. Preveden dan 14. letom. Barvni film. Vittorio Veneto 16.30 »Il triangolo del Bermuda«. Barvni film. Astra 16.00 »Il principe e il povero«. Charles Heston, Oliver Reed, Raquel Welch. Barvni film. Radio Zaprto. Volta Milje Zaprto.

Izleti

Društvo slovenskih upokojencev v Italiji prireja v četrtek, 29. junija t.e., članski izlet v škofjo Loko in Zelenkovo. Za tržaške članje je vpisovalnica v Ul. Ciccojeva 8/b 20. 21. in 22. t.m.

Prispevki

V počastitev spomina Karle Lovrenčić darujeta Ildi Hrvatić in Ada Rojo 10.000 lir za PD Slavec iz Riemana. V počastitev spomina drage mamo zabne Glide Flego rok. Sluga darujeta Vlasta in Armido 10.000 lir za obnovo vrtov prostorov PD Rovte - Kolovkovec. Namesto cvetja na grob Franciska Brišček daruje družina Celeste Danes 10.000 lir za Skupnost Družina Opčine.

Včeraj-danes

Danes, TOREK, 20. junija NENAD Sonce vzhde ob 5.15 in zatone ob 20.57. - Dolžina dneva 15.42. - Luna vzhde ob 20.22 in zatone ob 5.04. Jutri, SREDA, 21. junija ALOJZ

Zveza vojnih invalidov NOV

TRST - Ul. Montecchi 6 prireja dne 2. 7. 1978 enodnevni izlet za osebne invalide v škofjo Loko in Dražgoše (ogled spomenika NOB). Število mest omejeno. Vpisovanje in informacije na sedežu Zveze vsak dan od 9. do 12. ure.

ROJSTVA IN SMRTI

Dne 19. junija 1978 se je v Trstu rodilo 8 otrok, umrlo pa je 18 oseb. RODILI SO SE: Antares Furci, Alessandro Desko, Manuel Bolzan, Ezica Popazzi, Guido Macorini, Francesca in Paola Pesce, Maria Sancia. UMRLI SO: 64-letni Umberto Stasi, 81-letni Omero Dolazza, 92-letna Antonia Milice prof. Smilovich, 79-letni Corrado Gera, 50-letni Giordano Schulz, 70-letna Maria Beazari vd. Colautti, 65-letni Antonio Vlegar, 80-letna na Carmela Borig prof. Fatta, 87-letna Irma Scrobogna vd. Sillani, 77-letni Franc Filipičič, 62-letni Umberto Cattaruzza, 72-letni Cataldo Amore, 77-letni Giuseppe Putigna, 68-letni Giuseppe Braini prof. Toscani, 71-letna Bianca Borri vd. Radivo, 67-letna Antonia Corrente prof. Ramani, 58-letni Bruno Prandi, 32-letni Dario Signoretto.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN

(od 8.30 do 20.30) Ul. Oriani 2, Trg Venezia 2. Ul. F. Severo 112. Ul. Baiamonti 50. (od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) Ul. Roma 15, Ul. Gimnastica 44.

NOCNA SLUŽBA LEKARN

(od 20.30 dalje) Ul. Roma 15, Ul. Gimnastica 44. ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA Nočna služba za zavarovance INAM in ENPAS od 22. do 7. ure: telefon št. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI

Bajunec: tel. 228-124; Bazovica: tel. 226-165; Opčine: tel. 211-001; Proseki: tel. 225-141; Rožje polje Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel. 200-121; Sečlan: tel. 209-197; Zavrje: tel. 213-171; Milje: tel. 211-124.

NA POBRATENJU MED SOVODNJAMI IN ŠKOFJO LOKO

Poudarjen pomen prijateljskih stikov med zamejstvom in matično domovino

V raznih fazah svečanosti so sodelovali vsi prebivalci sovodenske občine s svojimi kulturnimi skupinami - Pozdravna govora župana Češčuta in predsednika Žaklja

Na zaključni fazi pobratena med Sovodnjami in Škofjo Loko je bilo prisotno domala vse prebivalstvo Sovodnje in drugih krajev v občini, ki so goste iz Gorenjske pričakali že ob začetku vasi, kjer so odkrili tudi tablo, ki spominja na pobrateno, korakalo skupno z njimi ali jim poskalo ob mimohodu skozi vas, jim pričakalo pred županstvom in spomenikom padlim, sodelovali na svečanosti pobratena pri Kulturnem domu in sodelovali popoldne na skupni kulturni prireditvi.

Poteku manifestacije je botrovalo izredno lepo in sončno vreme, ceprav so se prejšnji večer, ob naličju, ki je zajel naše kraje, in tudi v nedeljo zjutraj, ko so oblaki spet gvozili, mnogi sprejeli ali bo sploh svečanost mogla potekati brez dežja. Za to priliko so prišli poleg gostov iz Škofje Loke v Sovodnjo tudi številni predstavniki javnega življenja, član izvršnega odbora republiške konference SZDL, Jože Hartman, goriški župan Pasquale De Simone in doberdobski Andrej Jarc, predsednik TO SKGZ za Goriško dr. Mirko Primožič, vicekonj. zastopnik SFRJ v Trstu Ljudez Kante, zastopnik Sovodenske prosvetne zveze, zastopnik novogoriške občine Miro Nakrst in tajnik krajevne skupnosti Miren Stane Štokelj, kapetan karabinjerjev Pasquale Majorano in nekdanji poveljnik karabinjerske postaje v Sovodnjah Luca Valiani, zastopnik strank PSI, KPI in SSK, zastopniki raznih manjšinskih društev in organizacij. Prisotni so bili tudi zastopniki občin, ki so se pobratene s Škofjo Loko in sicer iz slovenske občine Seles in avstrijskem Koroškem župan Tone Hribar in zastopnik odbornika Tomaz Wasner in Tomaž Ogris, občine Smederevska Palanka v Srbiji, predsednik izvršnega sveta občine Branko Nikodijević, ter predsednik zveze borcev Živorim Stojadinović in direktor zavodnega zavoda Vojslav Jovanović in župan občine Medicina v Emiliji Luigi Glavani z odbornikom Dinom Gherardijem.

Goste so Sovodenci pričakali že na meji. S tremi avtobusi so se pripeljali zastopniki občine in družbeno-političnih organizacij s predsednikom Viktorjem Žakljem na čelu, gozba na pihala iz žirov in moški zbor Alpina prav tako iz žirov ter številni drugi ljudje iz škofje-lške občine. Prvi sprejem je bil v halli gostilne Franca Čavdeka, kjer so goste pogostili, zatem je velika množica domačinov pričakala Gorenjce pri vstopu v občino «Pri kamnu» na glavni cesti. Člani sovodenske folklorne skupine so gostom pripeli na prsa rdečo nageljno. Zbor otrok sovodenske osnovne šole jim je zapel pesem «Slovenec sem», predsednik prosvetnega društva «Sovodnje» Emil Tomšič jim je izrekel dobrodoščilo, Andreina Tomšič pa je gostom prikazala zgodovinski opis krajev in vasi v občini. Župan sovodenske občine dr. Venko Devetak je zatem odkril tablo, na kateri je napiso o pobratenu s Škofjo Loko. Sovodenski monet je zapel «Pobratimosti, pihalni orkester iz žirov v gorenjskih narodnih nošah je pričel igrati in otvoril spreved po glavni sovodenski cesti do županstva. V sprevedu so bili pevci, gostje in domačini.

Na županstvu so se bili medtem zbrali zastopniki organizacij, občin in ustanov. Tu so pričakovali goste, župan Jozef Češčut, da bo v novi stikonodajni dobi treba zavzeti stališče do mnogih zakonov, ki od bližje zavezujejo ženske in družino, v deželni, v občinskem in v rajonskih svetih. Komisija za ženska vprašanja bo s preučevanjem teh zakonov in njihovih posledic, s preučevanjem občin in njihovih zakonov, ki od bližje zavezujejo ženske in družino, v deželni, v občinskem in v rajonskih svetih. Komisija za ženska vprašanja bo s preučevanjem teh zakonov in njihovih posledic, s preučevanjem občin in njihovih zakonov, ki od bližje zavezujejo ženske in družino, v deželni, v občinskem in v rajonskih svetih.

POGOVORI O RAJONSKIH SVETIH

Nadaljujemo z objavljanjem razgovorov s kandidati za rajonske svete na listah tistih strank, za katere volijo Slovenci. Kandidatom smo zastavili naslednja vprašanja:

1. Katera so po vaši oceni bistvena vprašanja na področju vašega rajona?
2. Kako gleda na te vprašanja, katero zastopate?
3. Kako bi bilo po vaši oz. po oceni vaše stranke treba pristopiti k njihovu reševanju?

10. okoliš: Sv. Jakob, Pončana, Magdalena

Dušana Valečič (KPI)

1. Zastarel stanovanjski sklad, nezadostne javne strukture in pomankljive storitve, zmeden promet, trgovine in obrtniške delavnice tvevajo izločitve iz četrti; vzporedno s tem se pojavlja še naraščajoči razdaljni promet.

Razlogov za tako stanje ne moremo iskati v kraju samem, temveč v slabih in pravnih in političnih. V vseh teh letih ni bilo nobenega programa, ki bi usklajeval medsebojni odnos posameznih slovenskih dejavnosti, ki so na področju prisotne.

Občinski odbor je zdajnja leta obravnaval teritorialna vprašanja brez zaprtih prekatih; najprej z velikimi, cestnimi povezavami (v zvezi z luko), nato z varilno št. 25 za stovrivo, nato z ljudskimi gradnjami za tako imenovano «reva» stanovanj. Če ne bo velikih zamud, se bo šel lotiti trgovskega načrta za ureditve predelne točke na občinskem ozemlju. Manjka pa skupni okvir, manjka koordinacija med posameznimi obstoječimi stvarnostmi in prostorom, na katerem se nahajajo.

To je posebej čutili v predlogih za načrte ljudskih gradenj v ulicah Ponziana, Molino a vento, Svevo, ki jih je pred kratkim odobril občinski svet.

Kar zadeva javne storitve pa je značilno, da ni prave usklajenosti med storitvami, ki jih predvideva variant št. 25 in načrt ljudskih gradenj.

2. O teh problemih in predložitvi KPI nadaljevala preko svojih izvršnih predstavnikov v krajevnem svetu akcijo, ki jo je že vodila v občini in konzultirala; ne gre samo za pozorno preverjanje je odobrenje načrtov, pač pa predvsem za stvarno formuliranje predlogov, ki so dejansko uresničljivi. V tej smeri bo domo konstruktivno in kritično spremljali in soustvarjali predloge in izbire, kar ne pomeni optimističnega zoperstavljanja sklepom občinskega odbora. Temeljne smernice teritorialne politike KPI so torej naslednje:

- Nujnosti celovitega in enotnega načrtovanja, ki naj izhaja iz spoštovanja odnosa, ki povezuje na območju stanovanjske funkcije, produktivne dejavnosti in storitve.
- Nujnost povezanosti med teritorialni načrti in finančnimi programi.
- Rajonski sveti morajo postati decentralizirani organizem, ki resnično sodeluje pri teritorialnih izbirah ter pri preverjanju občinskih programov.
- V sklopu našega rajonskega sveta namerava KPI slediti naslednjim izbiram:
- Vztrajati, da bo sprejet predlog konzultirani, naj bi za kraj izdelali podoben načrt, ki je edino zakonito sredstvo za usklajevanje stanovanjskih problemov, prevoznih storitev, prometa, proizvodnih dejavnosti, demografskih in o-

Boris Slama (SSk)

stalih družbenih vprašanj. - Skrbno preverjati teritorialna načrta na osnovi finančnih virov, najprej za njihovo realizacijo in kasneje za njihovo upravljanje.

Le slovenski predstavnik v povezavi s slovenskim krajevnim prebivalstvom lahko učinkovito pripomore k rešitvi teh vprašanj, za katere bo imel zdaj naš svet izredno prisotnost.

Sv. Jakob je mestna četrt in središče raznih aktivnosti, ki se vedno bolj razvijajo. Kljub še precej dobro razviti trgovski dejavnosti pa je, resnično na ljubo, izgubil precejšen del svoje industrijske dejavnosti (povezanost področja z nekdanjimi velikimi tovarnami). Ostaja pa vedno navezan na navade svojih prebivalcev, ki zavestno in močno čutilo pomanjkanje vsakršne socialne dejavnosti in družbenega udejstvovanja.

Rajonska konzulta, ki je pripravila načrte za pospeševanje takih dejavnosti in načrte za socialni center, ki naj bi nastal na področju sedanega rekreatorskega in na sodnjem, doslej še ne povsem izkoriščenem zemljišču, ni nikogar predvidevala za šentjakobsko. Slovence, ki so preko svojih organov že pripravili načrte, da bi se v nastajajoči center vključili tudi sami.

O tem so že zainteresirani pristojne oblasti s prošnjo za razna dovoljenja za potrebe šole, za pripravo potrebnih načrtov za strukture v korist mladih in potrebnih starejših ljudi.

Pri Sv. Jakobu primanjkujejo potrebni prostori za izvedbo šolske, športne, kulturne in razvedrilne dejavnosti, knjižnico in socialno-zdravstveni center.

Srednja šola je v letošnjem šolskem letu izgubila pribeveke za avdiovizualna sredstva (doslej je za to skrbelo država). Tudi pridobitev zemljišča, ki je tik za šolo v Ul. Frausin, je še vedno negotova. In prav dolžitev tega zemljišča za potrebe šole bi dala možnost, da bi dokončno uredili primerno tovarniško, prepotrebni vrz za otroke o-

Josip Ceh (PSI)

Naš rajon se je v zadnjih letih zelo spremenil, saj so nekod bivala tukaj samo delavske družine, pred leti, pa se je sem naselilo mnogo novih ljudi, ki so spremenili socialno in narodnostno ravnostno okolje tega dela mesta. Urbanistični načrti zadnjih let niso upoštevali nobenih potreb tukajšnjega prebivalstva, ki je bilo že močno oskodovalo z velikimi naselitvami popojnih let. Pred nedavnim je upravičeno razburil duhove načrt o gradnji hitre ceste, ki bi prečkale tudi naš rajon, sedaj pa kaže, da so ta načrt vendarje nekoliko spremenili in upati je, da bo upošteval upravičene zahteve prebivalstva.

Kar zadeva probleme slovenske narodnostne skupnosti v tem delu mesta, bi rekel, da ti zadevajo predvsem šolo Ivan Cankar in pa otroški vrtec, ki še nima primernih prostorov. Splošni je za znani problem Slovencev pa je predvsem ta, da se naši ljudje ne zbirajo več kod nekod, ko je bil Sv. Jakob središče prosvetnega in kulturnega življenja v mestu.

Naša stranka se zaveda, da je problemov mnogo in da je nekaj izmed teh tudi težko rešljivih, saj odločajo o njih reševanju ustanove in ljudje, ki nimajo nobenega aktivnega stika s tukajšnjim prebivalstvom. Nov rajonski svet bo moral posvetiti mnogo pažnje predvsem stikom s prebivalstvom, katerih realne potrebe so bile vse preveč zanemarjene.

ZELO USPELO SREČANJE ŽENSK SSK V JAMLJAH

Globoka narodna zavest sili ženske k političnemu delu

V soboto, 17. junija, je bil v Jamljah deželni šolstveni ženski SSK, ki sta ga organizirali tržaška in goriška sekcija za ženska vprašanja, ki delujeta v okviru Slovenske skupnosti. Kljub izredno slabemu vremenu se je zbralo veliko število kandidatov, podpornic in sodelavk. V uvodnem govoru je goriška predstavnica sekcije Marija Ferletič podprala veliko vlogo in nalogo, ki jo imajo ženske v SSK, tako da se aktivno udeležujejo v stranki, kot da preuspešno to vlogo svojim možem, in si s tem nalagajo večje naloge v družini.

Po ogledu filma z mladinskega kongresa Slovenske skupnosti je spregovoril deželni tajnik SSK dr. Drago Štoka. Podčrtal je pomen, ki so ga imele ženske do sedaj v stranki in opozoril, da bo v novi stikonodajni dobi treba zavzeti stališče do mnogih zakonov, ki od bližje zavezujejo ženske in družino, v deželni, v občinskem in v rajonskih svetih. Komisija za ženska vprašanja bo s preučevanjem teh zakonov in njihovih posledic, s preučevanjem občin in njihovih zakonov, ki od bližje zavezujejo ženske in družino, v deželni, v občinskem in v rajonskih svetih.

Nedeljski popoldanski spored venske razstave na namrežinskem trgu se je pričel z nastopom nabrežinske godbe in se nadaljeval s tambolo ter s plesno zabavo, za katero je poskrbel ansambel «Tajms».

OTVORITEV OTROŠKIH JASLI V ULICI ITALO SVEVO

V nedeljo so slovesno odprli otroške jasi v Ul. Italo Svevo, ki lahko sprejmejo do 50 otrok v starosti od 1 do 3 let. Pristotni je bil tudi župan Spaccini in delegacija odborništva šolske oblasti in starši otrok novih jasi. Nova struktura razpolaga z velikimi in svetlimi prostori, ki so moderno opremljeni. Urejeni so v sprejemnice, jedilnico, igralnice in spalnice. Jasi, ki razpolagajo tudi z zunanjim igriščem predstavljajo zaključno točko večjega objekta, ki je nastal z rekonstrukcijo bivšega doma emigranta. V osrednji stavbi je nižja šola Italo Svevo in osnovna šola D. Lovisato, v bližnji stavbi pa sta vrtec in otroške jasi. Na slovesnosti je spregovoril tržaški župan, ki je omenil predvsem velik prispevek občine za ureditve predšolskih centrov za otroke.

Mali oglasi

CARLI VIRGILIO sporoča vsem prijateljem in znancem, da je odprl novo prodajalno vseh vrst starih in novih avtomobilov. Na zalogi 500 68 72, 850 68, A 112 72, NSU 1200 72, Mercedes 200 D 70, 124 cub, 1600 74, AR 1300 75, 1500 C 66, taurus 1300 73, 128 71, 124 68 in še druge na izbiro. Obiščite nov salon v Ulici Brigata Casale št. 7, tel. 626084.

PO STIRIMESEČNI ZAPORI V PODGORSKI TOVARNI OBNOVILI PROIZVODNJO

Skupina 91 delavcev čisti in popravlja stroje - Čez 14 dni bo steklo delo v predilnici, kasneje pa se v tkalnici

Včeraj zjutraj je odšla na delovno mesto v podgorski tekstilni tovarni prva skupina 91 delavcev. Prva njihova naloga bo očistiti stroje in jih usposobiti za ponovno obratovanje. Čez dva tedna bo steklo delo v predilnici, v juliju spreved po glavni sovodenski cesti do županstva. V sprevedu so bili pevci, gostje in domačini.

Na županstvu so se bili medtem zbrali zastopniki organizacij, občin in ustanov. Tu so pričakovali goste, župan Jozef Češčut, da bo v novi stikonodajni dobi treba zavzeti stališče do mnogih zakonov, ki od bližje zavezujejo ženske in družino, v deželni, v občinskem in v rajonskih svetih. Komisija za ženska vprašanja bo s preučevanjem teh zakonov in njihovih posledic, s preučevanjem občin in njihovih zakonov, ki od bližje zavezujejo ženske in družino, v deželni, v občinskem in v rajonskih svetih.

Razna obvestila

Do prihodnjega ponedeljka vpišujejo na sedežu ENAL v Gorici vse letošnje goriške 50-letnike, ki nameravajo skupno praznovati ta osebi praznik. Trgovinska zbornica obveša zahte. Resirane da bodo samo do sobote, 24. junija, deliti bencinske bone proste cone za letošnje leto. Zamudnikov ne bodo čakali. Bone je treba izkoristiti do 31. oktobra letos.

Madžari na obisku v Štandrežu in Trziču

Gorico in Trzič so prejšnji dan obiskali, na povabilo tukajšnje trgovinske zbornice, madžarski strokovnjaki na področju prometa. Madžarsko delegacijo je vodil dr. Andras Timar, generalni direktor v ministrstvu za pošto, v njej so bili še komercialni direktor podjetja Hungarocamion Janos Hajdu, ter kapitan Viktor Korner, zastopnik plovnih družb Mahart. Sprejel jih je na sedežu trgovinske zbornice predsednik Delio Lupieri, Sestanku je prisostvoval tudi ing. Graziano ravatelj del na gradbišču omejenih postaje.

Popoldne so si madžarski gostje ogledali gradbišče omejenega postajališča, seznanili so se z načrti za tovarno postajališče pri Štandrežu, kjer se zdi, da bi nameravali zgraditi večje delavnice za vse svoje tovarnjake, ki prevažajo blago iz Madžarske v Italijo in tudi za pristanisce v Trziču, kjer bi hoteli imeti na razpolago precejšen del tamkajšnje operative obale. Madžari hočejo namreč izvažati svoje meso in menijo, da bi lahko v Štandrežu ali v Trziču zgradili tudi velike hladilnice.

DEZURNA LEKARNA V TRZIČU

Danes ves dan in ponoči je v Trziču dežurna lekarna S. Nicolò, Ulica I. Maggio 94, tel. 73328.

Nov prednostni režim na cesti Štandrež-Sovodnje

Automobiliste in vse druge vozilce opozarjamo, da je pristojna uprava državnih cest odprla za promet cesto, ki povezuje Tržiško cesto tik pred industrijsko cono z novim mestom čez Sočo, Marsikovo bo torej lahko izognil vožnji skozi Štandrež. To velja zlasti za tovornjake, ki jim je sicer že bila vožnja skozi Štandrež prepovedana. Naše avtomobiliste opozarjamo, da imajo na križišču te nove ceste s pokrajinsko cesto Štandrež - Sovodnje prednost vozila, ki vozijo po državnih cestah. Zaradi tega naj bodo vozači v smeri Štandrež - Sovodnje obratno previdni!

V Sovodnjah pokopali Terezijo Sokol vd. Tomšič

V petek popoldne smo se na sovodenskem pokopališču poslovili od Terezije Sokol vd. Tomšič, ki je po daljši bolezni umrla v goriški splošni bolnišnici.

Terezija se je rodila v Sempetru 6. maja 1893 ter se primožila v Sovodnje maja 1915. Leto, ravno v dne, ko je bila po napovedi vojne s strani Italije, razglašena splošna mobilizacija, ki je zajela tudi njeno mamo Jožefa Tomšiča.

Trije otroci so se jima rodili v zakonu, Marija, Izidor in Otilija, vendar sta zadnja dva umrla že zelo mlada.

Tomšičeva družina je bila ena redkih družin v vasi, ki se je preživljala skoraj izključno z delavsko plačo. Jozef Tomšič, ki je srečno preživel prvo svetovno vojno, je bil nad pedeset let zaposlen v znani goriški tovarni Brunnschweiler. V zaslužni pokoj je stopil pred dobrih desetletji leti.

Izleti

Društvo slovenskih upokojevcv v Italiji prireja v četrtek, 29. junija t.l., članski izlet v Škofjo Loko in Zeleznice. Za goriške člane je vpisovanje v Ul. Malta 2 v dnevi 20., 21. in 22. t.m. od 9. do 12. ure.

Goriški ENAL priredi konec julija avtobusni izlet v Zagreb na mednarodni folklorni festival. Poleg sodelovanja na tem festivalu imajo v načrtu tudi ogled zagrebških muzejev. Vpisujejo v pisarni ENAL na Korzu Verdi 115.

Kino

Gorica
VERDI 17.00-22.00 «Rapina; mittente sconosciuto», C. Svenson in C. Schepard.
CORSO 17.30-22.00 «Il ritorno di Gorgo», J. Wembley in C. Sahara.
MODERNISSIMO 17.30-22.00 «Standard», P.P. Capponi in A. Pagano, mlajši od 14. let prepovedan.

Trzič
PRINCIPE 18.00-22.00 «La compagnia di banco».
EXCELSIOR 18.00-22.00 «Vivere per vivere».

Nova Gorica in okolica

SOCA «Pot k slavju, ameriški film, ob 18.00 in 20.30».
SEMPETER «Pod to Učko gorov», jugoslovanski film, ob 18.00 in 20.00.
DESKLE «King Kong je pobegnil», japonski film, ob 19.30

DEZURNA LEKARNA V GORICI

Danes ves dan in ponoči je v Gorici dežurna lekarna Prosvitniki, Travnik 34, tel. 2972.



«Pri kamnu» ob vhodu v vas je škofje-lokane pričakala velika množica domačinov. Ob tisti priliki je podžupan dr. Venko Devetak odkril tablo z napisom o pobratenu dveh občin (Foto Miro Kuzmin)

ŠPORT ŠPORT ŠPORT

ŠE KOLO DO ZAKLJUČKA POLFINALNIH SREČANJ V BUENOS AIRESU IN ROSARIJU

Argentina in Nizozemska favorita za vstop v finale svetovnega nogometnega prvenstva



Tudi možnosti Italije so še okrnjene, a bo vse odvisno od izida srečanja z Nizozemci - Doslej matematično izločeni le Avstrijci in Peruanci

Tudi po drugem kolu je stanje v obeh polfinalnih skupinah dokaj zapleteno. Le dve ekipi sta namreč dokončno izločeni, in to sta Avstrija in Peru, ki nista v polfinalnih tekmah izbojevali niti točke, vse ostale ekipe pa lahko računajo na uvrstitve za prvo ali drugo mesto na lestvici, kar bi tudi pomenilo nastop na finalnih tekmah za prvo oz. za tretje mesto. Manjka torej še kolo do konca polfinalnega letošnjega prvenstva, favorita za vstop v finale za prvo mesto pa sta reprezentanci Argentine in Nizozemske, za tretje mesto pa se bosta verjetno potegovali moštvi Brazilije in ZRN. Poglejmo sedaj, kakšno je stanje v posameznih skupinah.

Te tekme v različnih urah, potem pa je na dani, da postaja položaj trikratnih svetovnih prvakov dokaj težek. V zadnjem in odločilnem kolu sta namreč na sporedu tekmi Brazilija - Poljska in Argentina - Peru. Brazilci in Poljaki bodo stopili na igrišče nekaj ur prej kot Argentinci in Peruanci, zato je tudi jasno, da bodo Menottijevi varovanci dokaj olajšani. Vedeli bodo za rezultat svojih neposrednih tekmecev. O zmagovalcu v tej skupini bo verjetno odločala razlika v golih. Če bi namreč (kot tudi mi predvidevamo) Brazilci premagali Poljake, potem bi Argentinci, ob burnem navijanju svojih navijačev, nasuli Peruancem primerno število zadetkov. Kot vidimo, je bilo doslej storjeno prav vse, da se olajša delo domači reprezentanci, ki je sicer solidna ekipa, a gotovo ne sodi v sam vrh svetovnega nogometa. Sicer pa je že postala navada, da se prireditelju za organizacijski trud poplača na... igrišču.

Neki argentinski navijač, ki je ostal brez vstopnic za tri tekme v Rosariju, je zanje zamenjal avto fiat 600 iz leta 1968. Vrednost malega avtomobila pa je po oceni nekaterih približno milijon lir. Skoraj vsi so bili pač prepričani, da Argentina ne bo igrala v Rosariju. Tako imajo sedaj v žepu vsi tisti, ki so si kupili vstopnice, izredno vrednost, ki lahko ob ugodnih nastopih Argentine samo še pridobi.



S tem zadetkom je Paolo Rossi ukanil avstrijsko obrambo in zagotovil Italiji pomembno zmago, ki ji omogoča, da gleda na srečanje z Nizozemci z zaupanjem

Table with 2 columns: Team, Goals, Points. Rows for Argentina-ZRN, Nizozemska-Avstrija, etc.

1. POLFINALNA SKUPINA DOSEDANJI IZIDI

Table with 2 columns: Team, Goals, Points. Rows for Brazilija-Peru, Argentina-Poljska, etc.

2. POLFINALNA SKUPINA DOSEDANJI IZIDI

Table with 2 columns: Team, Goals, Points. Rows for Brazilija-Peru, Argentina-Poljska, etc.

PREOSTALI TEKMI

Table with 2 columns: Team, Goals, Points. Rows for Poljska-Brazilija, Argentina-Peru.

Italija - Nizozemska 2:2, ZRN pa mora premagati Avstrijo le z 1:0, v tem primeru bi napredovala Italija, ker je v kvalifikacijskem delu zbrala večje število točk. Verjetno bo torej zmagovalka te skupine Nizozemska, ker ima najboljšo razliko v golih (+4), zato ji zadostuje remi z 0:0. Če pa Nizozemska remizira z Italijo 0:0, mora ZRN (da se uvrsti v finale za prvo mesto) premagati Avstrijo s 5:0.

Tako za prvo kot tudi za drugo mesto se torej obeta v prvi polfinalni skupini ogorčen boj. Italija mora nujno zmagati, ker bi ji samo zmaga zagotovila obstanek na tem prvenstvu. Za napredovanje pa sta favorita Nizozemska in Nemčija.

Tudi v drugi polfinalni skupini je stanje dokaj uravnoveseno in sicer: Brazilija in Argentina 3 točke, Poljska 2 in Peru 0.

Če bi sodili po prikazani igri, potem bi bilo jasno, da je Brazilija lista ekipa, ki zasluži mesto v finalu za prvo mesto. Ker pa je «domači organizator» poskrbel, da igra-

Vrednost

Za nastopanje domačih ljubiteljev vlada v Argentini, in še posebej v Rosariju, kjer Menotti-eva čela igra polfinalne tekme s Poljsko, Brazilijo in Perujem izredno zanimanje. Vstopnice so zlata vred-

Izbirčinež

Tunizijski branilec Tarak Dhaib bo prihodno sezono igral za arabskim klubom Elhaid. Pravijo, da so Tunizijcu ponudili prestop v znani angleški klub, a je to zavrnil, češ da mu ne ugaja angleška kuhinja.

Prepričanje

Trener švedske ekipe Ericsson je prepričan, da bo svetovno nogometno prvenstvo osvojila Italija.

Selitev

Med mnogimi nogometaši, ki so se izkazali na «mundialu» in so dobili ponudbe od raznih klubov, je tudi trener perujske reprezentance Marcos Calderon, ki bi moral po koncu svetovnega prvenstva prestopiti kot trener k nekemu znanemu španskemu klubu.

V DRUGEM KOLU POLFINALNEGA DELA PRVENSTVA

Italija (z doslej najslabšo igro) odvzela Avstrijcem ves izkupiček Rossi strelec odločilnega gola - V ostalih tekmah dva remija in (tesna) zmaga Poljske

Italija - Avstrija 1:0 (1:0)

ITALIJA: Zoff, Gentile, Cabrini, Benetti, Bellugi, Cuccureddu, Scirea, Causio, Tardelli, Rossi, Zaccarelli, Bettenga («Graziani»).

AVSTRIJA: Koncilia, Sara, Obermayer, Breitenberger, Pezzey, Hickersberger, Prohaska, Krankl, Kreuz, Schachner (Jara), Kreiger, SODNIK: Rion (Belgija). STRELEC: v 14. min. Rossi. GLEDALCEV: 70.000

Tekma med Italijo in Avstrijo res ni bila najlepša, kajti igra se je odvijala ves prvi polčas pretežno na sredini igrišča. Po Rossijevem голу se je igra še poslabšala, «azzurri» so prepuščali pobudo Avstrijcem, ki pa tega niso izkoristili. Avstriji so sicer izvedli nekaj lepih predlozkov v kazenski prostor, vendar Krankl, na katerega so bile pretežno usmerjene vse napadalne akcije, ni imel uspešnega dne in je tako Italijanska obramba vnesla v odbojila žoge v polje, kjer pa ni bilo moča, ki bi povezoval obrambo z napadom. Zaccarelli, ki je tokrat vstopil že od vsega začetka na mesto neučinkovitega Antognonija, ni pokazal veliko, Bearzot pa Antognonija ni hotel poslati na igrišče čeprav so nekateri novinarji med prvimi in drugim polčasom to predlagali. Tudi Benetti, Causio

in Bettenga so tokrat razočarali. Rossi je tudi tokrat dosegel gol. Fant je igral poizrtvalno in je večkrat prisilil na pomoč obrambo in vrtil parkirano celozastirno kočljivo položaj v kazenskem prostoru. Sicer pa Rossi v napadu ni bil nevaren kot na prejšnjih tekmah. Obramba pa je tudi tokrat zaigrala solidno.

V drugem delu tekme so Avstrijci je uvideli možnost da izenačijo in so odločneje pritislili na Zoffova vrata. Schachner in levo krilo Kreiger sta večkrat spravila v zagroženo italijansko obrambo, ki je začela vidno škripati. «Azzurri» so se pretežno branili, sredina igrišča in napad pa sta popolnoma odpovedala. Bearzot je tedaj naredil zanimivo potezo. Na igrišče je poslal napadaleca Grazianija, ki je tako prvič nastopil na tem prvenstvu. Korenito je spremenil igro Italijanov, ki so zaigrali kot prejšnji in ustvarjali več izrednih priložnosti za gol. Končno je bilo videti nekaj zanimivih akcij in med številnimi italijanskimi navijači je bilo slisati ob koncu veliko mere zadovoljstva ob četrti zmagi «azzurrov» na tem prvenstvu.

Bearzota pa čakajo še hudi problemi, kajti videti je, da so nekateri igralci utrujeni in za odločno srečanje z Nizozemsko bo treba marsikaj spremeniti.

ZRN - Nizozemska 2:2 (1:1)

ZRN: Maier, Vogts, Russmann, Kaltz, Dietz, Beer, Bonhof, Rummenigge, D. Müller, Abramczyk, Holzenbein.

NIZOZEMSKA: Schrijvers, Poortvliert, Van Kraay, Wildschut, Krol, Jansen, R. Van De Kerckhof, W. Van De Kerckhof, Rep, Haan, Resenbrink.

SODNIK: Barreto (Urugvaj). STRELCI: v 2. min. Abramczyk, v 26. min. Haan, v 74. min. D. Müller, v 83. min. R. Van De Kerckhof. GLEDALCEV: 50.000.

Nemci na tem prvenstvu niso pokazali dosti, kljub temu pa so bili edino moštvo, ki do te tekme ni prejelo gola. Tudi igra, ki so jo predvajali ni bila na njihovi običajni ravni in že v prvi tekmi z Italijo bi zaslužili poraz. Tudi tokrat so bili Nemci slabši nasprotnik, vendar jim je kljub temu uspelo prekriti račune Nizozemcem, ki so od vsega začetka odločno startali na zmago. Vendar je že v 2. minuti prišlo do presenečenja: Bonhof je močno streljal proti strel, vendar Schrijvers je žogo odbil, vendar točno na glavo mladega Abramczyka, ki jo je brez težav spravil v mrežo. Od tedaj so Nizozemci stalno napadali, vendar do večjih priložnosti ni prišlo, saj je bila nemška obramba vedno na mestu. V 26. minuti pa je le prišlo do izenačenja. Haan je s kakih tridesetih metrov močno streljal in žoga je zatrešla mrežo, ne da bi se Maier sploh premaknil. To je bil prvi zadetek, ki so ga Nemci prejeli na tem svetovnem prvenstvu. Igra se je še naprej odvijala v smeri Nizozemcev. Rep je imel v 35. minuti sijajno priložnost, vendar se je žoga odbila od prečke. Kot v prvem polčasu, so tudi v drugem Nemci dokaj nepečljivo prišli v vodstvo z izrednim golom Müllerja,

ki je z glavo potisnil žogo v mrežo po predlozku Beera. Vse to se je dogajalo v trenutku, ko so Nizozemci ustvarjali največji pritisk na Maierjeva vrata. Nizozemci so še enkrat izvedli silovit pressing. Sedem minut pred koncem je Rene Van De Kerckhof po osebni akciji preigral več branilcev in z močnim strelom drugič premagal Maierja. Odtlej so žvici na obeh straneh popustili in sodnik Barreto je moral nekajkrat ostro poseči.

Poljska - Peru 1:0 (0:0)

POLJSKA: Kukla, Szymanski, Maculewicz, Masztaler (v 1. min. d.p. Kasperczak), Gorgon, Zmuda, Lato, Nawalka, Boniek (v 41. min. d.p. Lubanski), Deyna, Szarmach.

PERU: Quiroga, Duarte, Navarro, Cueto, Manzo, Chumpitaz, Murante (v 1. min. d.p. Rojas), Quessada, La Rosa (v 29. min. d.p. Sotiri), Cubillas, Oblitas.

SODNIK: Partridge (Anglija). STRELEC: v 20. min. d.p. Szarmach.

Po pekočem porazu z Argentino je v nedeljo Poljska zasluženega premagala reprezentanco Peruja z golom razlike. Kljub zmagi pa so Poljaki tudi tokrat predvajali slab nogomet in so dokazali, da so le senca tiste čudovite ekipe, ki je zaželela na svetovnem prvenstvu leta 1974 v ZRN. Sedaj preostane poljskim nogometašem le možnost, da premagajo v zadnji tekmi Brazilijo z visoko razliko v zadetkih, če se hočejo uvrstiti v epno od finalnih tekem.

Za varovance perujskega selektorja Calderona pa se je emundialu že zaključil. Po dobrih nastopih v izločilni skupini so Peruanci spet razočarali, saj se jim je v veliki meri poznala utrujenost po začetnih tekmah. Posebno njihov najboljši nogometaš Cubillas ni v zadnjih srečanjih blestel, kar je škodilo celotni ekipi.

O nedeljski tekmi ni dosti povedati. Poljaki so bili stalno v napadu, a so zgrešili precej priložnosti za zadetek. Avtor edinega gola je bil Szarmach, ki je z glavo lepo izkoristil predložek Lata. Naj omenimo, da se je tudi tokrat izkazal perujski vratar Quiroga, ki je nekalkrat celo prekorajl sredino igrišča, da bi zaustavil napade Poljakov.

Argentina - Brazilija 0:0

ARGENTINA: Fillol, Olguin, Luis Galvan, Passarella, Tarantini, Ardiles, Gallego, Ortiz, Luque, Kempes, Bertoni (v d.p. Alonso in Villa).

BRAZILIJA: Leao, Toninho, Oscar, Amaral, Rodriguez Neto, Batiata, Dirceu, Chicão, Gil, Roberto in Mendonca (v d.p. Zico in Edinho). SODNIK: Karoly Palotai iz Madžarske.

GLEDALCEV: približno 45.000. Reprezentanci Brazilije in Argentine sta se spoprijeli v tekmi, ki naj bi določila zmagovalca druge polfinalne skupine. Veliko smo pričakovali od tega srečanja, saj obe ekipi visoko morila in sta sposobni igrali tudi dopadljivi nogomet. Tekma sama je bila slaba, Argentina je popolnoma razočarala, bodisi v obrambi, kjer je dopuščala prodor brazilskim napadalcem, bodisi na sredini igrišča, ki je bila vedno pod

nadzorstvom Brazilcev kot tudi v napadu, kjer so si zgradili v vsej tekmi samo eno priložnost in še to slučajno. Brazilija, čeprav ni igrala na svoji ravni, je le pokazala boljše igro kot v prejšnjih tekmah; edini sektor, ki ni opravil lastne naloge je bil protinapad, k čemu ni znal izkoristiti številnih priložnosti. Tudi tokrat je bil najboljši pri Brazilcih «čistilec» Amaral, ki ni zgrešil nobene žoge in je tudi pomagal sredini igrišča, ki ni imela težkega dela. Trener Argentine Menotti je poslal na igrišče res čudno postavlo. Vanjo je namreč vključil štiri napadalec in samo dva vezna igralca. Vlogo levega polkrila bi moral odigrati Kempes, ki pa ni tu nikoli igral in se je zato tudi slabo izkazal.

Tekma je bila grda, veliko je bilo napak, bodisi na eni kot na drugi strani. Edino Brazilija je ustvarila nekaj dobrih priložnosti, argentinski vratar Fillol pa je z odličnimi posegi dokazal, da je najboljši mož v svojem moštvo. Odlični sodnik Palotai je moral zaradi grobe igre opomniti več igralcev. Od vstopu Zica na igrišče (v drugem polčasu) se je igra Brazilije izboljšala, ni pa uspela (zaradi velike smole in odličnega vratarja domačinov) dati zmagovalnega gola. Argentina, kot vedno doslej, je pokazala zelo «približno» igro, brez smera in tudi telesna kondicija ni bila prav odlična.

Ob koncu naj še omenimo, da so gledalci zasluženega žvižgali Menottijevim varovancem.

Kritiki

Škotski nogometaši krivijo za slabe nastope v Argentini nizke premije in špartansko vzdržnost gledalcev. Tako vsaj žvižkala londonski «The Sun» in «Daily Mail». Za prvega je izjavil Lou Macari, da so bile objavljene denarne nagrade za prve tri tekme smešno nizke. «Vsak od nas je dobil 170.000 lir. Negativni učinek je bil tak,» poudarja Macari, «da če bi le mogel, bi odpotoval iz Argentine že po prvi odigrani tekmi.»

Trener Mcleod pa je hotel odpotovati v domovino že štiri dni pred prvimi srečanjem s Perujem.

Slabo razpoloženje v škotskem tabornu je še dodatno poslabšala odprtost nežnega spola. Londonski dnevnik «Daily Mail» piše, da bi prisotnost brhke Londončanke pripravila pri Škotihs posem drugo- no vdrušje in razpoloženje. Po vsej verjetnosti ne bi bilo prišlo do nekaterih nedopustnih ekscesov nogometašev, ki v Argentini res niso bili za vzgled.

SINOČI OBČNI ZBOR BORA

Sinoči je bil v društvenih prostorih občni zbor 8D Bor, na katerem so sprejeli pomembne sklepe za nadaljnje delovanje društva. Podrobneje bomo o občnem zboru poročali v prihodnjih dneh.

ORVESTILO

SPK ČUPA obvešča vse tečajnike, naj se zberejo, jutri ob 9. uri na sedežu Čupe v Sestljaju, ob katerem koli vremenu.

KONFEKCIJA in ŠPORTNI ARTIKLI Veliah Sport TRST - Ulica Ponziana 5 - Telefon 744237

moderno pohištvo, ustrezna servisna služba in predvsem IZREDNO UGODNE CENE prodajamo tudi za dinarje pohištvo paolo DOMJO 137 TRST

WALMOTOR TRST Ul. Milano 27/A - Tel. 62862 ZASTOPNIK: HONDA, MORINI, BMW, OBLAČILA - GUME

OPČINE - TRST Narodna Ul. 87 - Tel. 213193 START sport VSE ZA SPORT IN REKREACIJO

ušljena galanterija rgia TRST - Ul. G. Gallina 1 - Tel. 61-954 velika izbira poletnih torbic in usnjenih artiklov.

kateri VOLKSWAGEN izbrati? POLO, GOLF, PASSAT, SCIROCCO, DERBY in izbrali ste dobro! DINCONTI Ul. Coroneo 33 - Tel. 76-23-81 - TRST NADOMESTNI DELI - SERVIS

Odmevi na «Argentino 78»

Kaj pravijo naši ljudje o svetovnem prvenstvu

Televizije pritegne skoraj vsak večer mnogo gledalcev, vendar je mnogo tudi tistih, ki zaradi dela ne gledajo vedno televizije. Eden izmed teh je tudi gradbenik iz Opčin Paolo Milič. Iskali smo ga doma, vendar smo ga našli v uradu. Že takoj v uvodnih besedah smo razumeli, da je Paolo navdušen za nogomet, posebno pa za argentinski «mundial».

«Sledi svetovnemu nogometnemu prvenstvu?»

«Seveda sledim, pred televizijo sem tudi do dveh po polnoči in če je le mogoče ne izgubim ene same tekme. Zanimajo me neposredni prenos, ob registriranih prenosih pa ne uživam. Zato čeprav moram napadati na delo sem do konca vsakega prenosa pred televizijo.»

«Lahko sklepamo, da si tudi sicer navdušen gledalec televizije?»

«Na razpolago imam malo časa, zato običajno ne gledam televizije, vendar tokrat je svetovno nogometno prvenstvo in tega ne smem zamuditi.»

«Kako ocenjuješ kot gradbenik objekte v Argentini?»

«Nogometna igrišča so zelo slaba, ker so bila preveč na hitro zgrajena. Po televiziji so seveda videli tepla in zelena, vendar vidimo tudi lepše lukenj in prav zaradi tega so trenerji, raznih nogometnih ekip prišlo iz tujine. Stadion so sicer dobro zgradili, modernizirali, kar pomeni, da se publika na njih dobro počuti, nekoliko več težav pa imajo nogometaši, saj se žoga večkrat z njimi odrajava na slabem igrišču.»

«Vemo, da si zgradil lastno nogometno igrišče. Čemu ti služi in koliko meri?»

«V prvi vrsti iz veselja do nogometa. Služi mi za rekreacijo in sem mnogokrat na njem. Meri 50x40 m. Tu so ostri dvoboji, nekaj podobnega kot v Argentini. Vendar tu ne igramo za svetovni naslov. Mladi in stari Opčinci se tu zabavajo, istočasno pa krepimo mišice.»

«Če bi lahko potobil na tvoje igrišče dva od osemih polfinalistov iz Argentine, za kateri ekipi bi se odločil?»

«Gotovo za Argentino in Brazilijo, ker je igrišče majhno. Mislim, da bi ti ekipi z očarljivo južnoameriško igro povsem navdušili. Priznam pa, da je morda močnejša Nizozemska, vendar na takem igrišču se ne bi znašla.»

«Za katero ekipo navijaš in kdo bo finalist?»

«Za Italijo, ker tu živim in za Poljsko, ker je edina slovanska ekipa. Do finala pa bi se morali dokopati Nizozemska in Argentina. Čeprav Argentinci igrajo pred domačo publiko, mislim, da bo končni naslov pripadel Nizozemcem.»

Iz tega pogovora je jasno razvidno, da je Paolo Milič res navdušen za nogomet in v teh dneh praktično ne živi v vdrušju argentinskega «mundiala». Sicer pa, kot nam je sam potrdil, je to vdrušje večkrat tudi na njegovem igrišču in Opčinci in čeprav majhno je še toliko bolj prijetno, lepo in travnato, da bi mu ga lahko skoraj Argentinci zavidali.

PROTI REKORDNI ODKUPNINI NAD 5 MILIJARD LIR

Ugrabitelji po 524 dneh izpustili milanskega velepodjetnika De Nora

Odvedli so ga 11. januarja 1977, na prostosti pa se je znašel včeraj ponoči blizu Caltanissette na Siciliji - Prvotno zahtevali zanj 10 milijard

PALERMO — «Industrija osebnih ugrabitev» je obogatela za nadaljnjih 5 milijard lir. Toliko naj bi znašala odkupnina za velepodjetnika Nicolaja De Nora, ki ga je zločinska tolpa ugrabila že 11. januarja lani v Milanu ter izpustila večeraj ponoči kakih 15 km od Gele v pokrajini Caltanissetta na Siciliji. De Nora, ki sodi med najbolj znane magnate filmske industrije, je bil torej iztrgan iz družinskega kroga za dobo nič manj kakor 524 dni. Karabinierjem v Geli, ki so ga prvi zaslišali, ni vedel kaj prida povedati o dolgotrajnem «jetništvu»; tudi zato, ker je bil pod očitnim vplivom mamil. Orožnike je zanimalo zlasti, kdaj in kako so ugrabitelji število celine na Siciliji. Prizadeti je pojasnil, da je četverica hudovalcev nekaj po napadu namestila v nekem milanskem poslopiju, kjer je ostal tri do štiri dni. Zatem so ga strpali v lesen zaboj — zelo verjetno v krsto (!), naložili na tovornjak in po dolgi vožnji (koliko je trajala, ne ve, ker so ga brž narkotizirali) zaprli v nekaj kvadratnih metrov veliko in slabo razsvetljeno sobo, kjer so ga z verigo priklenili k postelji. To je bilo seveda že na Siciliji.

Člani tolpe so bili venomer zakrinkani pa tudi oglašali se mu niso, razen v redkih primerih, ko so mu ukazali, naj pismeno spodbudi svoje k izplačilu odkupnine. Po tistih nekaj besedah, ki so jih izrekli, je De Nora sklepal, da gre za izrazite južnjake. Ugrabitelji so sicer z njim prav dobro ravnali. Hranili so ga s hladnim živečem, verjetno iz škatle. Med «jetništvom» sploh ni mogel brati časopisov ali poslušati radia oziroma slediti televizijskim oddajam, tako, da vse do izpustitve ni ničesar vedel o dogodkih doma in po svetu. Skratka, počutil se je kot brodolomec na otoku sredi oceana.

Kakor rečeno, so prejeti zločinci za industrijevo izpustitev približno 5 milijard lir, verjetno še nekaj več. Takoj po napadu nanj v Milanu, so od Niccolajevoga očeta Oronuza, ki je lastnik podjetja za izdelovanje kemijskih aparatov, zahtevali kar 10 milijard. Po nekajmesečnem pogajanju so dobili dve milijardi, nato se dalj časa niso več oglašili. Nenadoma pa so utrabljeni čeni Flavij zagrozili, da ji bodo moža ubili, če ne bodo v najkrajšem preleteli ostalih 8 milijard. Poziv je prišel telefonsko s Sicilije. Medtem (13. junija lani) so karabinierji na ukaz milanskega državnega pravdnika zaplenili v podjetju Oronzu De Nore večjo vsoto, ki je bila očitno namenjena zločinski tolpi, vendar ukrep ni zavrnil pogajanj. Decembra pa je policija v Sanremu aretirala nekakšnega umetnostnega mešetarja (38-letnega Micheleja Candoluccia), ker so na njegovem domu našli 300.000 lir v bankovcih iz prvega odkupniškega obroka. Marca letos je nesrečno-

va družina prejela fotografski posnetek ugrabljenega kot dokaz, da še živi, medtem pa je bil izplačan tudi drugi obrok odkupnine, ki se je menda sukal okrog 3 milijard lir, če ne več.

Jutri bo izpuščenega industrije zelo verjetno zaslišal namestnik državnega pravdnika na milanskem sodišču Bardi, ki je nadomestil znanega izvedenca v ugrabitvah dr. Pomaricia na čelu posebnega preiskovalnega oddelka. Preiskavo bo namreč odsejal vodilo milanske sodstvo, kolikor je bil De Nora ugrabljen prav v lombardijskem velemtu.

Zanj izplačana odkupnina je najvišja v sicer dolgoletni praksi osebnih ugrabitev. Le nekoliko manj (slabih 5 milijard) so plačali svojci Giuseppeja Lucchinija, ki je bil napaden 15. novembra 1974 v Brescii, sicer pa so poprejšnje vsote segale kvečjemu do 3 milijard lir. Svojevrsen rekord pa pomeni De Norova ugrabitev predvsem v trajanju «jetništva»: 524 dni. Na ustrezni lestvici, če jo smemo tako opredeliti, se nahaja na drugem mestu v tem pogledu Francesco Madania iz Roccamare (Palermo), ki so ga osvobodili 15. aprila 1975 «koma» po 210 dneh, (dg)

NEW YORK — Glavni tajnik OZN Waldheim bo v prihodnjih mesecih uradno obiskal Argentino in Urugvaj. Med drugim se bo udeležil odprtja konferenca Organizacije združenih narodov o tehniškem sodelovanju med državami v razvoju, ki se bo začela 30. avgusta v Buenos Airesu.

Kongres ZKJ

(Nadaljevanje s 1. strani)

morala tudi sama v sebi pospešiti proces demokratizacije. Načelo «demokratskega centralizma» ostaja veljavno, kajti ko je neki sklep sprejet, ga morajo spoštovati in izvajati vsi. Pri sprejemanju sklepov so dovoljene kritike in razlike — je dejal Grličkov — in dialog ne sme biti samo med člani zveze, pač pa tudi z nekomunisti. To seveda ne pomeni, da dopuščamo frakcionarstvo ali obstoj organiziranih večin in manjšin, toda o posameznih praktičnih vprašanjih mora biti pravica do drugačnega mnenja zagotovljena, je dejal Grličkov.

Kar zadeva mednarodno delavsko gibanje je Grličkov ponovil opazico ZKJ proti vsakemu poskusu vsiljevanja enotnega modela. Gradnja socializma mora ustrezati zgodovinskiim razmeram, Jugoslovanski komunisti podpirajo tako imenovani avtonomni in neodvisni poti v socializmu in vzdržujejo stike z vsemi partijami, ki spustejo na čelo neodvisnosti, suverenosti in neumešavanja v zadeve drugih. Grličkov je dodal, da ima ZKJ kljub nekaterim razlikam v ocenah in v interesih, dobre odnose s KP Sovjetske zveze, glede nevršenosti držav pa je dejal, da morajo te svobodno izbirati svojo notranjo politiko.

V Topolovem

(Nadaljevanje s 1. strani)

Zdravljic in še tajnik videmskega pokrajinskega odbora VZPI - AN PI Adelchi Gobbo. Vsi govorniki so podčrtali velik pomen skupnega boja proti skupnemu sovražniku za osvoboditev teh krajev. Prijateljstvo slovenskih in italijanskih partizanov, prekajeno v narodnoosvobodilni borbi, je privedlo do dobrega sožitja in vestranskega sodelovanja med Italijo in Jugoslavijo, katerega odraz je tudi podpis osimskih sporazumov. Med odkritjem spomenika je igrala partizan-ske žalostinke in borbene pesmi godba na pihala iz Orzana v Furlaniji.

Po svečanosti na pokopališču je bila na Lesah velika antifasistična manifestacija s kulturnim programom. Po nagovoru grmiskega župana je udeležence manifestacije pozdravil v imenu slovenskih kulturnih društev prof. Viljem Černo, za njim pa je v imenu Zdrženja zveze borcev NOB Slovenije spregovoril nekdanji komandant XXX. divizije in načelnik štaba IX. korpusa Albert Jakopič - Kajtimir, ki je o budil spomin na dogodke v novembru 1943, poudaril pomen skupnega boja slovenskih in italijanskih borcev za svobodo in visoko ocenil današnje sodelovanje ob odprtju meje. Zborovanje je zaključil s podobnimi mislimi predsednik VZPI - ANPI Federico Vincenti.

Pred govori je nastopil ženski učiteljski pevski zbor iz Tolmina, po govornih pa je F. Vincenti podelil zaslužnim slovenskim, beneškim in furlanskim partizanom garibalidske zvezde z diplomom. Med drugim so odlikovanja dobili bivši komandant IX. korpusa Jože Borštnar, posianec in bivši komisar garibalidskih divizij Lizzero, bivši komandant XXX. divizije Albert Jakopič - Kajtimir, narodni heroj Ja-

nez Učakar, Tržaški partizanski pevski zbor in njegov dirigent Oskar Kjuđer in drugi.

Popoldne je nastopil Tržaški partizanski pevski zbor, ki je s svojo borbeno pesmijo navdušil večstisočglavo množico, zvečer pa se je ljudsko slavo nadaljevalo v Hlodiču.

Takšne manifestacije Rečanska dolina in občina Grmek še nista doživeli in pri vseh tisočih udeležencih, bivših slovenskih in furlanskih borbah, posejeb onih iz Beneške Slovenije, pa pri domačinih, bi zapustila globoko in neizbrisno sled. Prispevala je k še večjemu razumevanju med narodi, k utrditvi še večjega prijateljstva in sodelovanja med sosednjimi državama.



ITALIJANSKA TV	
Prvi kanal	
12.30 Argomenti	17.45 Otrščvo telo
13.00 DNEVNIK 1 - Kronika	17.45 Otrščvo danes
13.25 Vremenska slika	18.15 Program za mladino
13.30 DNEVNIK in Danes v parlamentu	18.25 Samo za Furlanijo - Julijsko krajino: Volina tribuna
17.45 Argomenti	18.50 Iz parlamenta in DNEVNIK 2 - Sport
18.15 Adamo se umica - risanka	19.10 PES, PO IMENU BROWN
18.20 MALI KONCERT V CASTROCARU	TV film po romanu Jacka Londona
19.05 Programi pristopanja	Vremenska slika
19.20 TRILE VNUKI IN MAJORDOM - TV film	19.45 DNEVNIK 2 - Odprti studio
19.45 Almanah in Vremenska slika	20.40 RING 78
20.00 DNEVNIK	21.30 Druga Hollywood
20.40 NOI LAZZARONI - tretje nadaljevanje	IL MEDIATORE - film
21.45 Programi pristopanja	Film je režiral Robert Mulligan. Nastopajo Jason Miller, Linda Haynes, Victor French, John Hillerman, Bo Hopkins itd.
22.00 Weimar: KAKO NASTANE IN KAKO PROPADE DEMOKRACIJA	Filmske premiere
Filmske premiere	Ob zaključku DNEVNIK 2 - Zadnje vesti
Drugi kanal	
12.30 Vidim, slišim, govorim	10.45 Poročila
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri	10.40 XI. KONGRES ZK JUGO-

SLAVIJE	
18.30 Poročila	18.35 Balet Georgea Balanchinea
19.00 Obzornik	19.15 Pisani svet
20.00 Le vkup, le vkup uboga gmajna	20.15 Risanka
20.30 DNEVNIK	21.35 Mednarodna obzorja: Orožje, vest slovestva
NOČI IN DNEVI - nadaljevanje	
23.25 DNEVNIK	23.40 Kongresna kronika
00.40 Poročila	
Koper	
20.30 Otroški koticček	21.00 ODPRTA MEJA
21.15 DNEVNIK	
21.35 Aktualna tema - Jugoslovanski komunisti	
22.05 SAH MAT	Armejska gospe Weston - TV film
23.05 Plava laguna - turistični dokumentarec	
23.15 Narodna glasba	
TRST A	
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 13.00, 14.00, 15.30, 17.00, 18.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro; 8.05 Prija-	

RADIO 1	
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00 Poročila; 6.00 To noč in davi; 7.40 Sport; 8.40 Včeraj in danes; 9.00, 10.35 Radio anchi'; 12.05, 13.30 Vi in jaz; 14.05 Glasbeno srečanje; 14.30 Knjižna diskoteka; 15.05 Sidcar; 16.25 Strnjena opereta; 17.10 Propad rimskega kraljevstva; 17.45 Glasbeni asterisk; 17.50 Par besedi; 18.00 Love music; 18.35 Programi pristopanja; 19.30 Večerni program; 19.35 Konfrontacija o glasbi; 20.30 Prilike; 21.05 Jazz 78; 21.35 Glasba in noč; 22.00 Glasbene kombinacije; 23.15 Lahko noč.	
KOPER	
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.25, 18.30, 19.30, 21.30 Poročila; 7.05, 8.00 Glasba za dobro jutro; 7.15 Jutra-nji servis; 9.32 Emme-elle; 10.15 Orkester Baiardi; 10.40 Glasba in nasveti; 11.00 Kim svet mladih; 11.32 Poslušajmo...; 12.00 Na prvi strani; 14.00 Se reče ali ne?; 14.10 Italijanski zbori; 14.33 Peščeni sat; 15.00 Mladi pred mikrofonom; 15.10 Mini juke-box; 15.32 Orkestri lahke glasbe; 16.00 Poje ansambel Status Quo; 16.40 Glasbeni flash; 16.45 Orkestri; 17.05 Poslušajmo; 17.40 Ob petih popoldne; 18.30 Primorski dnevnik; 18.45 Zabavna glasba; 19.00 Glasba po željah; 19.35 Domači pevci zabavne glasbe; 21.00 Glasbeno fantazija; 21.32 Rock party; 22.30 Komorna glasba; 23.00 Glasba za lahkonoč.	
SLOVENIJA	
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00 Poročila; 7.20 Rekreativca; 7.50 Dobro jutro, otroci!; 8.30 Iz naših sporedov; 9.08 Glasbeno matineja; 10.05 Radijska sola; 10.30 Iz glasbenih sol; 11.40 Turistični koncert; 13.10 Danes smo izbrali; 13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 Po domače; 14.30 Priporočajo vam...; 15.05 V korak z mladimi; 16.30 Muzik zvoikov; 17.00 «Vrtljak»; 19.05 Obiski naših solistov...; 20.20 Obvestila in zabavna glasba; 20.35 Lahko noč, otroci!; 20.45 Minute z ansamblom Jože Kampe; 21.00 Slovenska zemlja v pesmi in besedi.	

SIP SOCIETA' ITALIANA PER L'ESERCIZIO TELEFONICO p. a.

CON SEDE IN TORINO
CAPITALE SOCIALE L. 560.000.000.000 interamente versato.
iscritta presso il Tribunale di Torino al n. 131/17 del Registro Società

REDNI OBČNI ZBOR DELNICARJEV DNE 16. JUNIJA 1978

SKLEPI REDNEGA OBČNEGA ZBORA

Na dan 16. junija je bil v Turinu pod predsedstvom inž. Carla Perroneja redni občni zbor družbe. Občni zbor je odobril poročilo, ki ga je predložil upravni svet, bilanco z dne 31. decembra 1977 s čistim dobičkom v višini 41,5 milijard lir; delitev knjižne dividende po 140 lir za delnico nominalne vrednosti 2.000 lir, kar je po 7% nominalne vrednosti, ter naložbo v amortizacijski sklad in za izrabo naprav v višini 347,3 milijarde lir. Občni zbor je nadalje imenoval za upravnega svetnika dr. Paola Benzonija, ki ga je bil prej upravni svet kooptiral. Upravni svet, ki se je sestajal po končanem občnem zboru, je potrdil za predsednika upravnega delegata inž. Carla Perroneja, za podpredsednika pa prof. Antonia Giglia ter poslanca prof. Carla Musso Ivaldija Vercellija.

IZPLAČEVANJE DIVIDENE ZA POSLOVNO LETO 1977 - Bruto 140 lir za delnico - kupon št. 28

V smislu sklepov občnega zbora se bo dividenda za poslovno leto 1977 v višini bruto 140 lir za delnico, torej brez odstetih z zakonom predvidenih odtegljajev, začela izplačevati 19. junija 1978 in sicer po predložitvi vrednostnih papirjev ter z odganjenim kuponu št. 28, ob istočasnem začetku operacije za povečanje spodaj omenjenega glavnice in sicer pri blagajnah družbe v Turinu - Via S. Maria št. 3 (služba vrednostnih papirjev) ali v Rimu - Via Flaminia št. 189, pri družbi STET - Società Finanziaria Telefonica p. a. v Turinu - Via Bertola št. 28 ali v Rimu, Via Aniense št. 31, kot tudi pri poverjenih blagajnah, ki jih navajamo spodaj.

POVEČANJE GLAVNICE S 560 MILIJARD LIR NA 880 MILIJARD LIR

Občni zbor delnicarjev z dne 22. februarja 1978 je na izrednem zasedanju sklenil povečati glavnico s 560 milijard lir na 880 milijard lir, torej za 320 milijard lir in sicer:

- a) za 160.000.000.000 lir z emisijo 80.000.000 novih delnic po nominalni vrednosti 2.000 lir vsaka, z užitkom s 1. januarjem 1978, ki se nudijo v opcijo najprej delnicarjem v odnosu 2 novih delnic na vsaki 7 posedovanih starih delnic po enotni ceni 2.000 lir, ki jih je treba plačati enkratno ob preve-mu delnic.
- b) 160.000.000.000 lir, z dodelitvijo rezerv, z emisijo 80.000.000 novih delnic z nominalno vrednostjo 2.000 lir vsaka, z užitkom s 1. januarjem 1978, ki se, prost davčin, dodelijo delnicarjem v odnosu 2 novih delnic na vsaki 7 starih posedovanih delnic, in s prinosom v glavnico enake vsote iz rezerve v smislu zakona 576 z dne 2. decembra 1975.

Omenjeni sklep je odobrilo sodišče v Turinu, povečani glavnici pa je predpisano odobritev izdalo zakladno ministrstvo. V smislu pooblastila, ki ga je izglasoval občni zbor delnicarjev, so bili določeni način, in rok izvedbe operacije za povečanje glavnice, ki se latko izvede pri blagajnah družbe v Turinu - Via S. Maria 3 (služba vrednostnih papirjev) ali v Rimu - Via Flaminia 189, pri družbi STET - Società Finanziaria Telefonica p. a. v Turinu - Via Bertola št. 28 ali v Rimu - Via Aniense št. 31, kakor tudi pri poverjenih blagajnah, ki so navedene na koncu poročila. Pri okencih omenjenih blagajnih so na razpolago «programi operacije» z navedbo vseh načinov izvajanja načrta. Za izvajanje zgoraj omenjenih pravic so zainteresirani dolžni predložiti delnice za njihovo žigosanje ter za odganjen kuponu:

- št. 24, ki predstavlja pravico do opcije
- št. 25, ki predstavlja pravico do dodelitve.

Pravice do opcije in do dodelitve se bodo lahko izvajale v naslednjih rokih:

- izvajanje pravice do opcije: od 19. junija do vključno 18. julija 1978 pri družbi, pri STET in pri poverjenih blagajnah;

- za izvajanje pravice do dodelitve: od 19. jun. do vključno 18. jul. 1978 pri družbi, pri STET ter pri poverjenih blagajnah, pozneje pa izključno pri družbi;

- združitve pravic: do vključno 21. julija 1978 pri družbi, pri STET in pri poverjenih blagajnah. Delnicarjem, ki živijo v tulinu, se izvajanje pravice opcije in dodelitve ter združitve pravic podaljša vse do vključno 21. julija 1978 in sicer pri poverjenih ter pri usposobljenih blagajnah.

Po preteku omenjenih rokov bodo delnice, ki jih upravičenci do opcije ne bodo uveljavili, dane na borzo v smislu člena 2441. c.

Celotno količino preostalih torej od upravičencev na prevzetih delnic bo po predpisani ponudi na borzi, zajamčil bančni konzorcij, ki ga organizira in vodi zavod Mediobanca.

Poverjene blagajne: Banca Commerciale Italiana, Credito Italiano, Banco di Roma, Banco di Napoli, Banco di Sicilia, Banca Nazionale del Lavoro, Istituto Bancario San Paolo di Torino, Monte dei Paschi di Siena, Banco di Sardegna, Banca Nazionale dell'Agricoltura, Banco Ambrosiano, Banco di Santo Spirito, Banca d'America e d'Italia, Istituto Bancario Italiano, Banca Provinciale Lombarda, Banca Toscana, Credito Commerciale, Credito Romagnolo, Banca Cattolica del Veneto, Credito Varesino, Banca San Paolo - Brescia, Banco Lariano, Banca Agricola Milanese, Banca Nazionale delle Comunicazioni, Credito Bergamasco, Banca Vonwiller & C., Banco di Chiavari e della Riviera Ligure, Credito Lombardo, Banca Lombarda di Depositi e Conti Correnti, Banca di Legnano, Banca Sella, Banca Belinzaghi, Banca Munusardi & C., Banca Subalpina, Banca Cesare Ponti, Banca Passatore & C., Banca Industriale Gallaratese, Itabanca - Società Italiana di Credito, Banca Anonima di Credito, Banca Italo - Israeliana, Cassa Lombarda, Banca C. Steinhauslin & C., Banco San Marco, Banco di Calabria, Banca Credito Agrario Bresciano, Credito Artigiano, Citibank N.A., Chemical Bank, Istituto Centrale di Banche e Banchieri e Banche sue associate, Banca Popolare di Novara, Banca Popolare di Milano, Banca Popolare di Bergamo, Banca Popolare di Verona, Banca Popolare di Padova e Treviso, Banca Popolare di Lecco, Banca Po-

informacije SIP delnicarjem in uporabnikom

gruppo SIP
Società Italiana per l'Esercizio Telefonico p.a.

Predsednik in upravni delegat dr. inž. Carlo Perrone

(Objavljeno v smislu zakona, ki je bil objavljen v sнопišu 114 uradnega glasila delniških družb ter družb z omejeno odgovornostjo dne 3. junija 1978 - Bollettino nazionale).

OBVESTILO PRINOSITELJEM OBVEZNIC MEDIOBANCA 7% 1973/1988 - POSEBNA SERIJA SIP

deloma spreminjivih v delnice SIP

Gospodje lastniki obveznic se obveščajo, da bo STET, v smislu člena 8 pravilnika o posojilu, prevzela delnice proti plačilu in zahtevala dodelitve brezplačnih novih delnic, ki pripadajo delnicam SIP iz «posebnega upravljanja». Po zaključenih zgornjih operacijah bodo nove delnice proti plačilu ter brezplačne delnice dane v promet in bo odnos zamenjave 16 delnic SIP na 100 obveznic spremenjen na 25,14288 delnic SIP na vsaki 100 obveznic (ob ne-spremenjeni pravici do izplačila 60.000 lir). Lastniku obveznic, ki bo izplačeval obveznice predložil za delno zamenjavo, bodo izročene delnice, ki mu pripadajo na osnovi novega odnosa in sicer do celotnega števila, v primeru ostanka pa mu bo razlika izplačana.

V trenutku zamenjave bo lastnik obveznic moral plačati cenno, ki jo je družba STET anticipirala za prevzem novih delnic SIP proti plačilu — v višini 9.142,88 lire za vsaki 100 predloženih obveznic, ter preostanek obresti v smislu člena 6 in 8 pravilnika.

GLAVNE REALIZACIJE V LETU 1977 (TER POVEČANJE GLEDE NA 1976)

	ITALIJA	od tega na Jugu
VALOZBE (v milijardah lir)	1.452	446,5
NAROČNIKI	611.603 (+ 6,02%)	172.985 (+ 6,51%)
APARATI	878.961 (+ 5,77%)	224.903 (+ 6,05%)
TELEFONSKA GOSTOTA (aparati na 100 preb.)	28,48	18,5
ŠTEVILO CENTRALE	678.504 (+ 6,03%)	211.643 (+ 6,94%)
MESTNA IN PODROČNA OMREŽJA (v kilometrih)	4.678.380 (+ 11,52%)	1.519.326 (+ 13,11%)
MEDMESTNO OMREŽJE (v kilometrih)	3.303.403 (+ 22,87%)	924.722 (+ 22,34%)
MEDMESTNI PROMET (milijoni razgovorov) od katerih v medkrajev-nem prometu	2.470 (- 7,40%) 2.452 (- 7,60%)	606,5 (- 7,74%) 602,3 (- 7,85%)
POVEZANI NAROČNIKI na dan 31. dec. 1977	10.777.519	2.829.245
DELUJOČI APARATI na dan 31. dec. 1977	16.125.204	3.939.960



26. JUBILEJNE MEDNARODNE POLETNE KULTURNE PRIREDITVE

- DANES, 20. junija, ob 20.30, otvoritev 26. Mednarodnega poletnega festivala in 6. Jugoslovanskega opernega bienala, zatem
 - Umberto Giordano: ANDRE CHENIER Opera SNG Ljubljana
 - JUTRI, 21. junija, ob 20.30, poletno gledališče Purcell: DIDO IN ENEDJ Opera HNK Split
 - ČETRTEK, 22. junija, ob 20.30, poletno gledališče Bizet: CARMEN Opera SNG Maribor
 - PETEK, 23. junija, ob 20.30, poletno gledališče Saint-Saëns: SAMSON IN DALILA Opera SNP Novi Sad
- Vstopnice v prodaji vsak dan, razen sobote in nedelje, od 11. do 13. in od 18. do 19. ure pri blagajni Festivala.